

Könyvtárunk 1983. évi tevékenységéről  
Ellátórendszerünk működéséről

BESZÁMOLÓ JELENTÉS  
A JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM KÖZPONTI KÖNYVTÁRA  
1983. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL

SZEGED

1984

Könyvtárunk 1983. évi tevékenységének,  
állapotának általános értékelése

Az év elején jelentősebb szervezeti változtatásokra került sor Könyvtárunkban. Ennek eredményeképpen az addigi 9 osztályszintű szervezeti egység helyett jelenleg 6 egység keretében /5 osztály és az Igazgatás/ folytatjuk a munkát. Célunk az volt, hogy változatlan létszámfeltételek mellett növeljük a könyvtári feladatok végzésének hatékonyságát, s ezzel egyidőben a vezetők és a beosztott munkatársak arányát az utóbbiak javára módosítsuk. A szervezeti változás négy osztályunkat érintette. Az addigi Időszaki Kiadványok Osztálya, az Egyetemkutatási Osztály és a Különgyűjteményi Osztály egyenként kis létszámú, a speciális munkák mellett közös tevékenységet is ellátó részlegeit összevonva megalakítottuk a Különgyűjtemények Osztályát. A volt Időszaki Kiadványok Osztálya a folyóiratokkal, általában a periodikumokkal kapcsolatos könyvtári feladatokat végezte a feldolgozástól az olvastatásig, a volt Különgyűjteményi Osztály régi könyveink eddig meglehetősen elhanyagolt feltárását kezdte meg, s több ezerre menő, jelentős kéziratállományunk rendezésével foglalkozott. Az Egyetemkutatási Osztály az egyetemi oktatók, kutatók munkásságának bibliográfiai feltárását végezte, egyetemtörténeti anyaggyűjtést folytatott, gondozta az egyetemi oktatók tudományos pályafutását tükröző nyilvántartásokat, feldolgozta az egyetemi doktori értekezéseket, és kutatta az Egyetem és a Könyvtár kapcsolatának mind érdekesebbé tételével kapcsolatosan a hallgatók olvasási szokásait. Gyűjteményi szempontból tehát mindhárom osztály külön-gyűjteményekkel, ezek állományba vételével, feldolgozásával, olvastatásával foglalkozott, de az egyenkénti kis létszámok s a párhuzamosan vitt szolgáltatások következtében olykor nehézségekkel. Az összevonás az új osztályon belüli speciális feladatok végzésére a jövőben is lehetőséget biztosít, de egyben alkalmat ad az esetenként aktuális feladatok érdekében történő munkaerő-koncentrációra, valamint az állandó

közös feladatok /olvasószolgálat, tájékoztatás/ zökkenőmentes ellátására. A negyedik osztály, a Hálózati és Módszertani Osztály vezetőjének magasabb munkakörbe távozásával az adott helyzetben a legcélszerűbb megoldásként az osztálynak mint különálló szervezeti egységnek a megszüntetése és az Igazgatás keretébe történő beépítése látszott. A hálózati tevékenység egyébként is minden jelentősebb kérdésben igazgatási döntéseket kívánt; úgy véljük, e megoldással egyszerűsítettük az irányítási folyamatot.

A szervezeti változtatásokat az egyéves tapasztalatok birtokában sikeresnek ítéljük. Mivel azonban a jelen igazgatói beszámoló saját, igazgatási döntést helyesel ez esetben, meg kell említenünk, hogy míg a Hálózati Osztállyal kapcsolatos döntés teljes egyetértéssel találkozott s találkozik, a másik, a három osztályt érintő összevonással kapcsolatosan szakmai ellenvélemény alakult ki, éppen a létrejött új osztály részéről. Az ellenvélemény legfőbb megállapításai: hiba tudományos, egyetemi könyvtárban annak az elavult szemléletnek az alkalmazása, amely szerint a könyvön kívül minden más információhordozó egy általános egységben kezelhető; a jelen összevonás csökkentette az időszaki kiadványok fontosságát, magának a részlegnek a presztizsét; három, egymástól független alapfeladat irányítását egyetlen vezetőre hárította, s nem járt együtt további létszám biztosításával. A szakmai polémia lefolytatása nem a beszámoló jelentés feladata, itt csak annyit jegyzünk meg, hogy az igazgatás megelégedett lévén az új osztály munkájával és teljesítményével, döntésének megváltoztatását nem tervezi.

Megelőző beszámolónkben hosszan fejtegettük a költségvetési keretünkkel, különösen a beszerzési hitelkeretekkel kapcsolatos problémákat. Ezek természetesen 1983-ban sem oldódhattak meg, de póthitelt ismét kaptunk, s ez enyhített gondjainkon. Ez évben külföldi könyvrendeléseink zömével, sőt az 1982-ben elmaradt s később kiküldött rendelések is megérkeztek. A valutás folyóiratrendeléseket illetően

a minisztériumi felülvizsgálat után egyetemi könyvtári hálózatunk 79 folyóirat rendeléséről kényszerült lemondani. Bizonyos segítséget jelentett, hogy mód nyílott egyre fontosabb szerepet betöltő reprográfiai eszközeink némi korszerűsítésére: egy Lumoprint Solid R típusú gyorsmásológépet állíthattunk üzembe.

Könyvtárunkban szerény mértékű állagmegóvási, részben felújítási munkákra is sor került, két könyvolvasótermünk és a folyóirat-olvasóterem festése és mázolása, padlószőnyeggel való borítása történt meg, így olvasóinkat kulturáltabb körülmények között fogadhatjuk. Lehetőségünk volt három munkaszoba hasonló jellegű felújítására is.

Raktári helyzetünk alakulásában semmiféle pozitív változás nem történt, reményeink 1984-re vannak, ekkor talán megkezdődik egyik külső tárolóraktárunk szigetelése. Ez lehetőséget ad majd újabb állományrész kiszállítására is.

Beszámolónknak az egyes munkaterületekről szóló, az alábbiakban közölt részeit az egyes osztályok jelentései alapján állítottuk össze. Ezek szinte mindegyikének visszatérő motivuma a létszámgondok említése. Tény, hogy az év folyamán 7, főfoglalkozású könyvtáros munkatárs /könyvtárosaink 13 százalékát/ távozott más munkahelyre -- egy esetben lakhelyváltozás, hat esetben viszont egyértelműen a felkinált, jelentősen magasabb illetmény miatt --, s őket új, még betanulatlan dolgozókkal kellett helyettesítenünk. Az ebből adódó teljesítménykülönbség, a szülési, gyermekgondozási szabadságra való távozások, a gyermekek betegségei miatti betegszabadságok okozta kiesések -- mint ezt néhány évvel ezelőtt felmértük -- azt jelentik, hogy a munka tervezése szempontjából az engedélyezett létszámnak csupán 75 százalékát lenne szabad figyelembe vennünk /ennyi van ugyanis ténylegesen jelen/, de a meglévő szolgáltatások biztosításának igénye azt követeli, hogy 100 százalékkal számoljunk. E tényezők okozzák nagyjából azt az ellentmondást, hogy miközben szerződötésekkel az engedélyezett létszámot mindig betöltjük, az egyes konkrét munkaterületek az ellátandó

feladatok mennyisége szempontjából létszámhiányt érzékelnek. A vezetésnek adott esetekben szükséges belső átirányításai ezt az érzetet erősítik. Tény az is, hogy új munkafeladatok jelentkezése következtében /pl. állományellenőrzés és -elemzés, a Szakkönyvtár üzemeltetése, régi könyvek feldolgozása stb./ a munkaerő átirányítása annak idején csak úgy volt lehetséges, hogy egyes osztályok létszámát csökkentettük. Ez a valamikori legmagasabb osztálylétszám nehezen szűnik meg hivatkozási alapként szerepelni a létszámviszonyok megítélésében. Teljesen érthető és méltányolandó az egyes egységek igénye munkaterületük maradéktalan ellátására, a Könyvtár vezetésének azonban a mindenkori létszámviszonyok figyelembe vételével az ellátandó feladatokat rangsorolnia kell, illetve munkaszervezési megoldásokkal a belső tartalékok felhasználására kell törekednie.

Könyvtárunk Igazgatói Tanácsa és Osztályvezetői Testülete többször ülésezett, a lényeges döntések közös, demokratikus jellegű megbeszélések után többnyire egyhangúlag történtek. Különösen aktív részvétellel zajlottak le az előléptetésekkel, béremelésekkel és jutalmazásokkal kapcsolatos tanácskozások. Az eltávozások miatt a bérfejlesztésre rendelkezésünkre állt összeg tisztességes, a differenciálás elvét is figyelembe vehető emelésekre adott lehetőséget. Ennek ellenére könyvtárosaink átlagfizetése az országos, sőt a szegedi átlag alatt marad. Még rosszabb a helyzet a hálózati tagkönyvtárak könyvtárosainál, ők általában a besorolási tételek alsó fokához állnak közel.

A Könyvtár vezetésének munkáját hatékonyan segítette a könyvtári pártcsoport is, amely a politikai, a munkahelyi légkört befolyásoló általános és aktuális kérdések mellett a szakmai munkát érintő témákkal is foglalkozott. Sőt kerített több osztályunk vezetőjének a tagság előtti beszámolójára, tájékoztatójára is. Szakszervezeti Bizalmi Testületünk évek óta jó partnerként /esetenként vitapartnerként/ segített a vezetésnek, szervezte és lebonyolította a munkaértekezletet, valamint az ideológiai és szakmai továbbképző

alkalmakat is. Kis létszámú KISz-szervezetünk támogatására a szakmai és a társadalmi munkában egyaránt számíthattunk.

Konkrét tudományos célokra -- Tudományos, Oktatási és Actaszerkesztő Bizottságunk ajánlásai alapján -- ismét engedélyeztük kutatónapok igénybevételét, ezzel különösen fiatal, egyetemi doktorátust szerezni kívánó munkatársaink éltek. Az év folyamán négy dolgozónk tette le sikeresen a doktori szigorlatot, többeknek pedig publikációik is megjelentek.

Szakreferensi Bizottságunk igen hatékonyan működött, különösen a gyarapító tevékenységnek voltak kiváló segítői, de esetenként szaktájékoztatási feladatokat is elláttak.

Könyvtárunk elmúlt évét általában véve jó teljesítményt hozó, több szempontból sikeres időszaknak tekintjük.

### Állományépítés

Könyvállományunk 1983-ban 14 099 kötettel gyarapodott, ebből új, kurrens kiadványnak 10 920 kötet tekinthető. A 3179 kötetnyi régi könyvgyarapodásból 88 volt a vétel, 3091 kötet pedig ömlesztett, leltárban még nem szereplő anyagunkból került állományba. A 10 920 kötetes gyarapodás számban kevesebb, mint az 1982. évi, ennek fő oka, hogy a hazai kiadásokból érezhetően kisebb volt a könyvpiac kínálata a korábbi évekénél. Külföldi, valutás beszerzéseink igen jól alakultak, rendeléseink -- sőt visszamenőleg, 1982-ben feladott rendeléseink is -- nagyobbrészt beérkeztek. Így 1002 kötet valutás könyv állományba vételére nyílt lehetőségünk. A hazai idegen nyelvű könyvesboltokból további 935 nyugati kiadású művet vásároltunk: az összesen 1937 mű beszerzésünk 17,6 százalékát tette ki. Növekedett a demokratikus országokból származó művek száma is, a beszerzett 540 kötet gyarapodásunk 4,9 százalékát jelenti. Külföldről rendelésre közel 700 000 Ft értékű könyv érkezett, ennek kb. 60 százalékát új szakreferensi rendelésre, 40 százalékát pedig /több kötetes művek, sorozatok esetében/ folyamatos rendelésre kaptuk.

Ma már elmondhatjuk, hogy a tudatos válogatás következtében a legfontosabb bibliográfiák, monográfiák, összefoglaló művek, a klasszikus és a modern irodalom kiadványai többnyire megtalálhatók Könyvtárunkban. Az Egyetem könyvtári hálózatának valutás beszerzései is kedvezően alakultak, az év eleji rendelési zárlat után tavasszal és a nyár végén elküldött rendeléseink, valamint az 1982. évi rendelések többsége is beérkezett. Így 1604 valuta mű kerülhetett a hálózati tagkönyvtárakba. A központi rendelést segítette, hogy módszertani tanácsadó munkánk eredményeképpen a tanszéki rendelések adatai pontosabbak lettek. A duplumrendelések kiszűrésére azonban továbbra is nagy gondot kellett fordítanunk.

Jelentős volt állományunk gyarapodásában a nemzetközi cseretevékenység által nyújtott lehetőségek kihasználása is. Az érkezett anyag mennyisége nem érte el az előző évi szintet, értéke azonban magasabb volt. A mennyiségi csökkenés elsősorban a nyugatról érkezett anyagra volt jellemző. A csereben bejött könyvanyagból 744 kötetet vettünk saját állományba, 768 kötetet az Egyetem különböző tanszéki könyvtáraihoz juttattunk el, 159 kötetet pedig más könyvtárakba továbbítottunk. A hozzánk érkezett összesen 1671 kötet könyv összértéke 205 000 Ft volt. Az általunk kiküldött anyag az előző évinél lényegesen kevesebb. Ennek fő oka az, hogy a cserealapunk legnagyobb részét kitevő egyetemi actakiadványok általában az év utolsó negyedében jelentek meg, amikor a nemzetközi csere munkaszobájának átalakítási munkálatai a kiküldést már gátolták. A kiküldött könyvanyag mennyisége 328 kötet volt, 15 000 Ft értékben.

A beszerzett állomány legnagyobb része a kötelesepéldány-szolgáltatásból származott. A szállítás legtöbbször megelőzte a könyvesbolti árusítást, így -- különösen a könyvárusi forgalomba nem kerülő kiadványok esetében -- e forrás sok segítséget nyújtott gyarapításunkhoz. A Könyvtárunkra szakozott egységek közül mindössze 4 százalék nem érkezett meg, ez elhanyagolható mennyiség. A köteles példányok elosz-

tása igen nagy feladatot ró ránk, az együttműködés javítása érdekében októberben az OSZK illetékeseivel és a dél-alföldi könyvtárak küldötteivel sikeres megbeszélést tartottunk.

A Központi Könyvtár által beszerzett anyagot vizsgálva kitűnik, hogy hagyományosan a humán és a társadalomtudományok területe gyarapodott a legjobban. Figyelemre méltó azonban, hogy a természettudományok és az alkalmazott tudományok műveinek beszerzése arányukat tekintve növekedett, több külföldi vételből származó kézikönyvet és átfogó tanulmányt vettünk állományba, mint korábban. Örvendetes, hogy a két utóbbi tudományterületen bővült a jegyzetanyagunk is.

A nyelvi megoszlást tekintve az évek óta szokásos kép tárul elénk: a magyar és idegen nyelvű irodalom aránya kb. 60--40 százalék volt.

Könyvbeszerzésre fordított összegünk 1983-ban közel fél millió forinttal növekedett, erre lehetőséget a MM Könyvtári Osztálya, illetve az Egyetemünk által biztosított póthitelek adtak. E megértő támogatásért köszönetet mondunk.

A külföldi folyóirat-rendelésekkel kapcsolatban a MM Könyvtári Osztálya devizatakarékossági okokból a folyóiratok használhatóság szerinti felülvizsgálatát és fontossági sorrendezését kérte. A tanszékekkel és más szegedi könyvtárakkal való egyeztetés után a Központi Könyvtár és az Egyetem könyvtári hálózata által eddig rendelt folyóiratokból 79-et lemondtunk. A külföldi folyóiratok skálájának szélesítésében továbbra is nagy szerepe van nemzetközi cserénknek: a múlt évben 2591 füzetnyi periodika érkezett Könyvtárunkba, 158 000 Ft értékben.

Kurrens periodikaként 1983-ban 1706 féleséget regisztráltunk.

Az állományépítésben továbbra is kitüntetett szerepe volt szakreferenseink lelkiismeretes munkájának s az Állománygyarapító Bizottság döntéseinek.

Állományrevíziós és állományelemző tevékenységünk során az év folyamán 26 092 kötet revíziójára került sor, ez kevesebb, mint az elmúlt évi teljesítés. A magyarázat az,



hogy a munkát végző csoport minden korábbinál több helyettesítést vállalt a Könyvtár különböző területein kiesett munkatársak pótlására.

### Feltáró tevékenység

A beszerzett kurrens könyvanyag feldolgozása nem volt zökkenőmentes, a gyarapítás és a feltárás szinkronját nem sikerült biztosítani. Ennek két, egymással kétségkívül összefüggő okát látjuk: a feldolgozó munkatársak körében megmutatkozó erős fluktuációt /az év folyamán két cimleiró és egy szakozó munkatárs távozott más könyvtárakba/, illetve a feldolgozó tevékenység vonzerejének számottevő csökkenését. Az kétségtelen, hogy mindhárom eltávozott munkatárs jelentősen magasabb illetmény reményében vált meg tőlünk, az is igaz, hogy a megelőző években eltávozottak fő indoka szintén ez volt, de ugyancsak tény, hogy a külső és belső fluktuáció évek óta e munkaterületet érinti a leginkább. A miértek feltétlenül beható vizsgálatot igényelnek, a helyzetnek most csupán azt a következményét regisztrálhatjuk, hogy a megmaradt, "kitartó" munkatársakra a csökkent létszám, illetve az új munkatársak betanítása következtében nagy teher hárul, s az alkalomszerű, ill. egyes esetekben állandó jellegű külső besegítések ellenére lemaradás mutatkozik. Így 1983 folyamán 10 837 mű cimleírása, illetve szakozása és tárgyszavazása történt meg, s a központi könyvtári beszerzések feldolgozásában való lemaradást növelte, hogy az év folyamán 1604 valutás könyv feldolgozását is el kellett végezni a tanszéki könyvtárak részére minden esetben soron kívül.

A nehézségek ellenére a cimleirók folyamatosan szerkesztették alfabetikus rendszerű katalógusainkat, az állományrevízió jelzéseit figyelembe véve elvégezték a szükséges rekatalogizálásokat. Folyamatosan végrehajtották a selejtezett TO jelzetű könyvanyag céduláinak kiemelését, ellátták a figyelő s cédulajelölő tevékenységet az Egyetemi

Gyűjtemény számára. A betürendes katalógusokban a szükségessé vált kisebb tolatásokat elvégezték. Az év végére megoldódott a Cimleiró Csoport vezetésének kérdése, s belső átirányítás következtében a létszámhelyzet is javult. Cél, hogy lehetőleg állandó munkatársakkal ütőképes csoportot alakítsunk ki, mert az új nemzetközi bibliográfiai leirással kapcsolatos elméleti és gyakorlati tájékozódások magasabb szinten való folytatása csak ez esetben képzelhető el.

A tartalmi feltáró munkát végző csoport létszámproblémái jelenleg is élők, az év jelentős részében legalább egy szakozó munkatárs hiánya volt a jellemző. A legszükségesebb munkák így is folyamatosan mentek. Tervszerűen haladt a szakkatalógus és a tárgyszó-katalógus szerkesztése, az utóbbi utalórendszerének -- főleg az év első felében való -- nagymértékű fejlesztése. Ugyancsak folyt az osztályozási döntések regisztrálása, az ETO-katalógus betürendes mutatójában pedig a sorrendi revízió. Az év második felében az ismertetett nehézségek következtében a selejtezett könyvanyag céduláinak kiiktatása a tartalmi feltáró katalógusokból leállt. Örvendetes tény, hogy a kísérlapok tárolása egy új, beépített szekrény felállításával véglegesen megoldódott, az átköltöztetési, rendszerezési munkákat a szakozók a nyár végére befejezték. Folytatódott a szakozással, tárgyszavazással kapcsolatos szakirodalom tanulmányozása is, de a szakmai előadások látogatása az év második felében többnyire elmaradt.

Általában elmondható, hogy a könyvfeldolgozó munkatársak kollektívájának mindennapi könyvtári életét a jelentkező nehézségek munkalélektani szempontból is negatívan érintették. Az év végére kibontakozó megoldások a helyzeten sokat javítottak, a szakozás létszámproblémájának megoldása is elérhető közelségbe került.

A régi könyvek leltározása, feldolgozása igen nagy ütemben haladt. Az év folyamán 4884 mű 4778 kötetének átleltározása történt meg, s elkészült a régi és az új jel-

zetek konkordanciája is. Az év utolsó harmadában megkezd-  
tük a régi könyvek cimleírását is. Elkészült az RA és az  
RD jelzetű állományrészek RMK-nyilvántartása. Az RA jelze-  
tű állomány egészéről, az RB állomány 300 kötetéről elké-  
szültek a cimlapfotók, ezek beosztása a már beindított  
cimlapfotó-katalógusba megtörtént. A feldolgozás területén  
való előrehaladás annál inkább jelentős, mert ezzel foglal-  
kozó munkatársainknak az év folyamán más munkaterületeken  
is számos szakmai /kurrens könyvek cimleírása, olvasótermi  
felügyelet/ és kényszerű /állománytolatás, fertőtlenítés,  
raktártakarítás, anyagmozgatás/ tevékenységet kellett vé-  
gezniök.

A folyóirat-feldolgozó munka során 2493 kötet archi-  
válása, hozzáírása történt meg. Ebből új feldolgozás 300  
kötet volt. A rekatalogizáló munka is előrehaladt, 2038 kö-  
tetet érintett. A feldolgozó munka részeként megtörtént a  
külföldi tudományos folyóiratok bejelentése az OSZK KK ré-  
szére. A bekötött hírlapokról betürendes, megjelenési hely-  
szerinti és kronologikus katalógus készült. Kurrens perio-  
dikáinkat tárgyszórendszerű katalógusban is feltárjuk, en-  
nek kézírata elkészült, végső formában cédulakatalógusként  
és sokszorosított kötetkatalógusként is használható lesz  
1984-ben. Bár a folyóirat-feldolgozás létszámhelyzete az  
érdemi feldolgozási munkálatokra csak kevés lehetőséget en-  
ged, olvasói--tájékoztatási szükségletek kielégítése érdeké-  
ben elkészült a Móra Ferenc Múzeum Évkönyvének 1956--1978/79  
közötti repertórium. Általában véve erősíteniünk kell a fo-  
lyóirat-feltáró munkát, mert a jelenlegi adatbázisok alapján  
állományunkról és állományunkból többnyire csak felszínesen  
tudunk információkat szolgáltatni.

Kézirateink feltárását illetően sor került a Márki-  
hagyaték további részeinek feldolgozására, a teljes levele-  
zés újrarendezésére. Ugyancsak feltártuk a Dézsi-levelezést,  
és megtörtént az anyag alaprendezése. A Szádeczky-hagyaték  
katalóguscédulái elkészültek. Befejeződött Szentiványi Ró-

bert hagyatékának teljes feldolgozása.

### Számítógépes adatfeldolgozó munka

Az elmúlt évben tovább folytattuk a könyvtárgépesítésre vonatkozó szakirodalom tanulmányozását a saját adaptáció lehetőségét keresve. Számítógéppel kapcsolatos munkánkról az Egyetemi Könyvtárigazgatók Tanácsa szegedi ülésén részletes ismertetést adtunk, a szakmai kollégium eredményeinket nagy elismeréssel fogadta. A Kibernetikai Laboratóriummal közösen elkészítettük gyarapodási jegyzékünk 1983. évi első negyedéves füzetét, az ötéves /1977--1981/ kumulált földrajzi kötetkatalógust, a kumulált sorozati és tárgyszó-indexeket is. Az alappéldányok sokszorosítása továbbra is nehézségekbe ütközött, egyedül a földrajzi kötetkatalógus sokszorosítása történt meg. E fontos tájékoztatási segédeszközt a belföldi cserepartner-könyvtáraknak, intézményeknek meg is küldtük. A Kibernetikai Laboratórium az év folyamán R 40-es számítógépét R 55-ösre cserélte fel, az anyagunkat feldolgozó programok konvertálásának elhúzódása miatt az év második felében feldolgozott anyagunk még nem került be a számítógépbe. Adatfeldolgozó Csoportunk -- betegségek, szünelési gyermekgondozási szabadságok miatti hiányzások következtében -- a tervezett 12 000 mű helyett csak 9905 teljes lyukszalagos feldolgozását végezhette el, s mintegy 100 000 katalóguscédulát készített, s osztott szét az egyes katalógusok között. Az év utolsó negyedében az Eszterházy-anyag még hiányzó katalóguscédulái is elkészültek, a szétosztás viszont a következő év elejére maradt. Az adatfeldolgozó, katalóguscédula-készítő munkát az öreg géppark is nehezíti, az előregedett Minigraphokon az e célra nem alkalmas, megváltozott minőségű katalóguscédulákra esetenként szinte lehetetlen a kívánt adatok felvitele. Gondot okoztak a gyakran meghibásodó Optima írásautomaták is.

### Olvasószolgálati tevékenység

Az 1982--1983. tanévben Egyetemünk 2114 nappali tagozatos hallgatója közül 1700 /80,4 százalék/ iratkozott be Könyvtárunkba. A bölcsészhallgatók 95,2 százaléka volt tagja a Könyvtárnak, 624 hallgató közül 594. A 911 ttk-s hallgató közül 675 /74,1 százalék/, az 579 joghallgató közül 431 /74,4 százalék/ volt beiratkozott olvasónk. A korábbi tanévekben észlelt beiratkozási arányoktól nem tapasztaltunk eltérést. A Szegedi Orvostudományi Egyetem 1703 hallgatója közül 589 /34,6 százalék/, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 1475 nappali tagozatos hallgatója közül 991 /67,2 százalék/, a 619 főnyi egyéb szegedi főiskolai hallgatóságból 142 fő /22,9 százalék/ volt beiratkozott olvasónk a tanév folyamán.

Az 1983. naptári év folyamán összesen 5442 beiratkozott olvasónk volt, 315-tel /6,1 százalékkal/ több, mint 1982-ben. Megoszlásuk:

JATE oktatók, dolgozók, nappali tagozatos hallgatók	2312 fő	42,5 %
más szegedi felsőokt. intézmények nappali tag. hallgatói	1770 fő	32,5 %
társintézmények oktatója, kutatója és városi látogató	1331 fő	24,5 %
középiskolai tanuló	29 fő	0,5 %

Megjegyzésre méltó, hogy a beiratkozott városi látogatók száma 223-mal /20 százalékkal/ növekedett.

Könyvolvasótermünk látogatóinak több mint 90 százaléka ismét nappali tagozatos egyetemi és főiskolai hallgató volt:

	a látogatások száma	
	<u>1982</u>	<u>1983</u>
bölcsészhallgatók	20144	20274
ttk-s hallgatók	6173	5212
joghallgatók	3355	3043
orvostud. egy. hallgatók	4314	4531
<u>főiskolai hallgatók</u>	<u>8382</u>	<u>9113</u>
összesen	42368	42170

A hallgatók olvasótermi látogatásainak 67,7 százalékat Egyetemünk hallgatóinak, 21,6 százalékat a főiskolai hallgatóknak, 10,7 százalékat pedig az orvostudományi egyetemi hallgatóknak a látogatásai adták. Ezek az arányok megfelelnek a korábbi évek gyakorlatának.

Az egy könyvtári tag hallgatóra jutó olvasótermi látogatások évi átlagszáma az alábbiak szerint alakult:

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
bölcsészhallgatók	33,4	32,5
ttk-s hallgatók	9,2	8,0
joghallgatók	7,4	11,0
orvostud. egy. hallgatók	7,7	7,8
főiskolai hallgatók	7,4	7,7

A könyvolvasótermek szabadpolcos állománya 454 kötettel gyarapodott, 188 kötetet raktárainkba helyeztünk vissza. A nyár folyamán elvégeztük az olvasótermi állomány esedékes revízióját. A hiányjegyzék két év alatt 68 könyv eltűnését mutatta, közülük 14 utolsó, egyetlen példányunk volt, a hiányjegyzéken szereplő többi műből általában csak egyetlen példányunk maradt. Ezeket kivontuk a kölcsönzésből, s csak olvasótermi használatukat engedélyezzük. A könyvraktárakból olvasóink az év folyamán 4838 kötetet kértek fel.

Folyóirat-olvasótermünkben 15 320 olvasó fordult meg, akik a kurrens állomány mellett 24 121 kötetet kértek raktárainkból. Az olvasók száma az előző évinek csak 87,1 százaléka, a kötetforgalom viszont alig maradt az 1982-es kérések száma alatt. A csökkenés valószínűleg csak látszólagos, mivel a folyóirat-olvasóterem átalakítási munkálatai miatt az év két, legintenzívebb látogatási hónapjáról /november--december/ nincsenek pontos statisztikai adataink. Az átalakítás célja a folyóirat-olvasóterem és a könyvolvasótermek összekapcsolása volt a célból, hogy az eltérő periódusokban jelentkező zsúfoltságot mindkét térségben csökkenteni lehessen.

A folyóiratok forgalmi adatainak elemzése nem fest túlságosan kedvező képet Egyetemünk hallgatóinak felkészüléséről. Regisztrált olvasóink 75 százaléka volt valamely felsőoktatási intézmény hallgatója, s ezen belül 70 százalék a JATE-hallgató. Tehát a folyóirat-olvasó összes látogatóinak alig több mint fele kerül csak ki Egyetemünk hallgatóinak köréből. Legnagyobb arányban a bölcsészhallgatók /28 százalék/, a különböző főiskolák hallgatói /20 százalék/ és a városi olvasók /20 százalék/ jelentkeztek. Legkisebb arányban a város felsőoktatási intézményeinek oktatói /5 százalék/ és az orvostanhallgatók /3 százalék/ olvasták periodikáinkat. Legerősebb forgalmunk március és október hónapokban volt. Más adataink is utalnak arra, hogy a hallgatók ilyenkor, a szemeszterek elején mérik fel, hogy mit is kell kötelező olvasmányként a kezükbe venniük, s erősen megalapozott feltevéseink szerint ilyenkor alakulnak meg azok a "munkaközösségek", amelyek az egyes szakok irreálisan magas lapszámú kötelező olvasmányait egymás között felosztják, majd jegyzeteiket kicserélik. Nagyon elgondolkoztatónak tartjuk, hogy az átlag bölcsészhallgató csupán minden második hónapban egyszer fordult meg a folyóirat-olvasóteremben. Kedvezőnek ítéljük viszont nyári forgalmunkat, mert mind a látogatók számának emelkedése, mind az ekkor kért igen magas kötetszám, valamint megfigyeléseink is arra utalnak, hogy a nyári hónapok látogatóinak nagy többsége igényes, tudományos munkához használ irodalmat. Olvasótermünk ilyenkor dolgozószobává alakul.

A kevés példányban meglévő folyóiratok hozzáférhetőségét, ill. esetenként a jelentkező férőhelyhiány kiküszöbölését szolgálta, hogy az év folyamán 428 olvasónknak biztosítottunk legfeljebb 15 oldalas gyorsmásolatot térítésmentesen.

Különgyűjteményeink olvastatási lehetőségei is megnöttek, régi könyveink 262 kötetét 53 olvasó kapta kézhez, a már feldolgozott kari tanrendek közül 16 olvasó 310 darabot tanulmányozott. Az év folyamán 14 kutató összesen 41

kéziratot kért tanulmányozásra.

Könyvtárunk könyvkölcsönzőjét 28 651 alkalommal ke-  
resték fel látogatóink kölcsönzés céljából, 6473 látogatás  
alkalmával csak visszahoztak, tehát kölcsönzőnk teljes lá-  
togatói forgalma 35 124 volt. A kölcsönzések közül 15 095  
esett Egyetemünk hallgatóira, oktatóira és dolgozóira /52,7  
százalék/, 9107 kölcsönzés /31,8 százalék/ egyéb szegedi  
felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatóira,  
4451 alkalom /15,5 százalék/ pedig városi látogatókra. Az  
egy beiratkozó olvasóra jutó kölcsönzési alkalmak évi át-  
lagszáma a következő volt:

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
bölcsészhallgatók	13,0	11,5
ttk-s hallgatók	6,1	6,0
joghallgatók	4,0	3,7
orvostud. egy. hallgatók	2,9	2,8
főiskolai hallgatók	6,5	6,3
JATE-oktatók, dolgozók	3,3	4,0
városi látogatók	3,5	3,3

A látogatók 62 851 kölcsönzési kéréssel fordultak  
hozzánk, kölcsönadtunk 46 484 kötetet. A teljesítés mértéke  
74 százalék. A kölcsönzési kérések tárgyi megoszlása egy-egy  
olvasói csoport kérésein belül az alábbi arányokat mutatja:

	társadalom- tudományok és humani- órák /%/	természet- és alkal- mazott tudomá- nyok /%/	szépiro- dalom /%/
bölcsészhallgatók	63,1	0,9	36,0
ttk-s hallgatók	30,6	53,9	15,5
joghallgatók	76,1	3,2	20,7
orvostud. egy. hallgatók	36,3	48,7	15,0
főiskolai hallgatók	58,0	13,2	28,8
JATE-oktatók, dolgozók	60,3	10,3	29,4
városi látogatók	60,8	12,1	27,1
összesítve	55,4	17,6	27,0



A bölcsészek és a joghallgatók alacsony fokú érdeklődése természet- és alkalmazott tudományi könyvanyagunk iránt hosszú évek óta tapasztalt jelenség. A természettudományi kari és az orvosegyetemi hallgatók kérései között sajnálatosan csökkenő arányban szerepelnek szépirodalmi könyvek. A társadalomtudományok iránti érdeklődés mértéke változatlanul magas.

1983-ban késedelmes olvasóinknak 4016 felszólítást küldtünk, a tavalyinál 483-mal többet. Olvasóink kérésére 576 művet jegyeztünk elő. Figyelemmel kísértük a JATE napali tagozatos hallgatók ki nem elégített kölcsönzési kéréseit, ennek alapján a gyarapítás munkatársai informálódhattak a példányszám-problémákról. Elvégeztük a beiratkozási nyilvántartás revízióját, megújítottuk Egyetemünk oktatóinak könyvtári tagságát.

Bár folyóiratokat nem kölcsönzünk rendszeresen, az év folyamán igen sok oktatónak, hallgatónak, szakembernek adtunk kölcsön átlagosan és személyenként 1,5 kötetnyi folyóiratot könyvtárközi kölcsönzés vagy rövid határidejű egyéni kölcsönzés formájában. Ez utóbbiakat többnyire duplumpéldányainkból teljesítettük.

1983-ban Könyvtárunkhoz 1950 könyvtárközi kölcsönzési kérés érkezett, az előző évinél 335-tel /20,7 százalékkal/ több. A kérő könyvtárak száma 262 volt, közülük 39 külföldi könyvtár. Külföldről 58 kérés érkezett, az összes kérés 3 százaléka. Az átkölcsönzést kérő 223 hazai könyvtárból 130 /58,3 százalék/ közművelődési könyvtár volt -- köztük 14 megyei könyvtár --, 93 pedig tudományos és szakkönyvtár /41,7 százalék/. A dél-alföldi régióból 86 könyvtártól /a kérő hazai könyvtárak 38,6 százaléka/ 1235 kérés érkezett, vagyis a hazai kérések 65,3 százaléka. Az összes kérések 80,8 százaléka /1575 kérés/ társadalom- és humántudományi műre irányult, s 1570 esetben magyar nyelvű művet kértek.

Könyvtárunk 176 olvasó -- köztük 109 JATE-oktató, kutató és 36 JATE-hallgató -- 1201 kérését továbbította más könyvtárakhoz. A legtöbb segítséget az OSZK-tól, a budapesti Egyetemi Könyvtártól, a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárától és a KLTE Könyvtárától kaptuk.

Kéréseinknek 20 százaléka vonatkozott természet- és alkalmazott tudományi műre. Kutatóink elsősorban folyóirat-cikkekről kértek másolatokat.

Szóbeli tájékoztató munkánk hagyományainkhoz hiven elsősorban a hallgatókkal való egyéni foglalkozás keretében zajlott, de jelentősek voltak a csoportos foglalkozások is. Az elsőéves hallgatókat olvasószolgálati könyvtárosok, szakreferensek csoportos foglalkozások keretében vezették be a Könyvtár használatába. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola elsőéves történelem szakos hallgatóit szaktanárunk felkérésére tájékoztató könyvtárosaink a szaktárgyi szemináriumi órák keretében ismertették meg Könyvtárunk használatával, szolgáltatásaival. Az 1983--1984. tanév elején feléledt az a régebbi hagyomány, hogy a JATE Bölcsészettudományi Kar elsőéves magyar szakos hallgatóinak az I. sz. Magyar Irodalomtörténeti Tanszék professzorával való egyeztetés alapján az Egyetemi Könyvtárban -- ugyancsak szemináriumi órakeretben -- csoportonként kétórás könyvészeti--szakirodalomismereti foglalkozást tartottunk. Az angol szakos elsőévesek, ugyancsak az Egyetemi Könyvtárban, szaktájékoztató könyvtáros által tartott szemináriumi óra keretében ismerkedtek meg tanulmányaik szakirodalmi apparátusával. Komoly előrelépésnek kell tekintenünk, hogy több éves szünet után az elsőéves természettudományi kari hallgatókat is fogadni tudtuk Könyvtárunkban, ahol rövid bevezetés és az azt követő körséta keretében megismerkedtek a könyvtárhasználattal kapcsolatos legfontosabb tudnivalókkal, a Könyvtár által kínált lehetőségekkel. Új olvasóinkat a tájékoztató szolgálat munkatársai irták be a könyvtári tagok sorába, az alkalmat egyben megragadva a Könyvtár használatához szüksé-

ges legfontosabb ismeretek közzlésére is. Új olvasóink írásos formában is megkapták a Könyvtár használatáról, szolgáltatásairól szóló rövid ismertetőt. A JATE KISz-Klub havonta megjelenő műsorfüzete állandó rovatként közli a Könyvtár nyitvatartási idejét.

A katalógusteremben folyó tájékoztatást igyekszünk minden esetben a referenz-helyiségekben elhelyezett tájékoztató segédletek, kartotékrendszerek és segédkönyvtári anyag felhasználásával, illetve az ezekre való figyelemfelhívással szélesíteni és elmélyíteni.

Az 1983--1984. tanév elején ismét megtörtént a felsőbb éves természettudományi kari hallgatók szakirodalmi oktatása.

Az év folyamán néhány iskolai csoport is felkereste Könyvtárunkat.

Írásbeli irodalomkutatásaink közül a három legjelentősebb egyetemi megrendelésre készült. A Kvantitatív módszerek a történettudományban c. válogatott bibliográfia különösen megnyerte a rendelő Középkori Egyetemes Történeti Tanszék tetszését. Másik kutatásunk /Művelődés és szabad idő/ a TIT munkáját és a szegedi pedagógiai nyári egyetem előkészítését segíti, harmadik nagyobb irodalomkutatásunk A FEB szerepe a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulásában címmel készült.

Tájékoztató munkánk keretében folytattuk a segédkönyvtári állomány építését. Szerkesztettük a segédkönyvtári katalógusokat, az irodalomtudományi analitikus kartotékot /ez utóbbi anyagát a szomszédos országok magyar nyelvű folyóiratainak cikkeivel kibővítve/. Az újabb adatokkal kiegészítettük magyar nyelvű lexikonainkat.

Kiemelkedőbb kiállításaink a következők voltak: Marx Károly halálának 100. évfordulójára, Juhász Gyula és Babits Mihály születésének 100. évfordulójára. Megemlékezünk Egyetemünk hajdani oktatóiról: Wittman Tiborról születésének 60., Balás P. Elemérről születésének 100. és Szentgyörgyi Albertről születésének 90. évfordulóján. Közreműköd-

tünk Egyetemünk Francia Nyelv és Irodalom Tanszékének Francia költészet a XX. században c. dokumentációs kiállítása megrendezésében.

Egyetemi gyűjteményi és olvasáskutatási tevékenység

Elkészítettük és az Egyetemi Évkönyv 1982--1983-as kötetéhez csatoltuk az egyetemi oktatók és tudományos munkatársak 1982. évi szakirodalmi munkásságának jegyzékét /1167 tétel/, az Évkönyv technikai szerkesztését is befejeztük. Az Egyetemünk történetére vonatkozó adatgyűjtés 519 tétellel gyarapodott a helyi sajtó 1944 után néhány évig még megjelenő, majd megszűnt hirlap-évfolyamai alapján. Befejeztük a JATE 1963--1977 közti történetére vonatkozó adatgyűjtést. Nyilvántartásainkat pontosítottuk: a tanrendek alapján készített oktatói névsort kiegészítettük a Bérés Munkaügyi Osztály nyilvántartásainak felhasználásával. A kari jegyzőkönyvek alapján ellenőriztük az 1945 után elfogadott disszertációkról készített jegyzékünket, s a korábban doktoráltak személyéről, munkájáról is feljegyzést készítettünk. Ezeket az adatbázisokat az oktatók, tanszékek és a központi hivatalok számos esetben használták.

Kiadásra készítettük elő a szegedi felsőoktatási intézmények 1921--1980 között megjelent ifjúsági lapjainak annotált cikkbibliográfiáját.

A hallgatók könyvtárlátogatási és olvasási szokásai 1981 c. empirikus felvétel könyvtárlátogatásra vonatkozó kétváltozós táblaterveit elkészítettük, a kész táblák, valamint egyes matematikai-statisztikai próbák értékelését megkezdtük. Ennek alapján a Könyvtárban továbbképző előadás keretében utaltunk arra, hogy a könyvtárlátogatási adatok elemzése milyen változtatások bevezetését tenné szükségessé a mindennapok könyvtári gyakorlatában, valamint a Könyvtár stratégiájának meghatározásában.

### Hálózati tevékenység

Az elmúlt évben hálózatunk egészére szakmai szempontból a szerény mértékű, de tényleges eredményeket hozó fejlődés a jellemző. Alapja, hogy a könyvtárosok szakmai felkészültségében több esetben előrelépés következett be, s a gyakori tanszéki könyvtárosváltások is csökkenő tendenciát mutattak. Hálózati részlegünk munkájában igen nagyra értékeljük azt, hogy központi körözüvények és utasítások kiadása helyett a hálózati felelősök munkaidejük nagyobb részét a tanszéki könyvtárakban töltötték el, ahol behatóan megismerkedve az állománnyal, annak feltártsági fokával, az adott könyvtár szolgáltatásaival a felmerülő szakmai kérdésekben konkrét segítséget tudtak adni. Nagy figyelmet fordítottak az egyenrangú partneri viszony kialakítására, ez a legtöbb esetben sikerült is. Eredményképpen múlni látszik az a tanszéki könyvtárosi hangulat, amely Központi Könyvtárunkat adminisztratív jellegű szakmai irányító szervként fogta fel, amely saját nagyobb szakmai felkészültsége és kapacitása következtében olykor túlzottnak látszó követelésekkel állt elő. Mindamellet nem tértünk le a szakmai egységesítési törekvések útjáról. Úgy érezzük, sikerült a tanszéki könyvtárosi munka elismerését és elismertetését kissé magasabb szintre helyeznünk, s bizonyos mértékig hozzájárultunk ahhoz is, hogy tanszéki könyvtárosaink közül többen igen nagy lelkesedéssel láttak hozzá hosszabb ideje húzódo, átfogó jellegű feladatok /pl. nagyarányú katalógus-építés, -revízió, tartalmi szempontú állományrevízió stb./ megoldásához. Igen örömteli tény az is, hogy a tanszékek vezetői több esetben a könyvtár fejlesztését külön anyagi eszközök biztosításával is támogatták; ez lehetőséget adott külső erők bevonására is, ami a tanszéki könyvtárak állományfeltárása, katalógusviszonyai terén hozott előrelépést.

Változatlanul problémaként érzékeljük, hogy a tanszéki könyvtárosok általában -- még a hosszú idejű munkaviszonnyal és felsőfokú képzettséggel rendelkezők is --

illetmény szempontjából igen rosszul állnak. Bár ez a tény nem ismeretlen Egyetemünk vezetői előtt, e beszámoló lehetőségét is felhasználjuk a figyelem újabb felhívására.

Módszertani felelős munkatársaink az egész év során az apró részleteket illetően is figyelemmel kísérték a tanszéki, kollégiumi és iskolai könyvtárak életét. A látogatásokról készített feljegyzéseik regisztrálják a helyzetet, a problémákat és a bekövetkezett fejlődést is. Úgy véljük, ez a módszer lehetőséget biztosít a Központi Könyvtár szakmai felügyelő, segítő tevékenysége fő irányainak további megtervezéséhez is.

Leltárelőrzési feladataink a terv szerint 30 tanszéki könyvtár esetében voltak. Az év végéig 24 tanszéken megtörtént az állományrevízió, 6 tanszék halasztást kapott. Az ellenőrzött 24 könyvtár összállománya 107 005 könyvtári egység volt, 24 219 542 Ft értékben. A megállapított hiány 922 kötet, 36 114 Ft értékben. Igen kedvező, hogy évről-évre csökken a kálón felüli hiányt kimutató tanszéki könyvtárak száma, ez a javuló állományvédelem jele.

Az állományellenőrző, leltározó munka segítéséhez elkészítettük az Egyetem minden könyvtára számára egységesen kötelező szabályzat szakmai fogalmazványának végleges változatát. Ezt az Egyetem vezetőinek véleményezése után 1984-ben tervezzük megjelentetni. A leltárelőrzést végző munkatársak minden esetben konkrét segítséget, módszertani iránymutatást adtak a helyszínen a revíziót végző leltárbizottságoknak. A munka során továbbra is tapasztaltuk a Gazdasági Igazgatóság illetékeseivel már korábbiakban kialakult jó kapcsolatok kedvező hatását.

Az állományellenőrzéshez szorosan kapcsolódott az állománykivonási, selejtezési munka. Ennek során nagyobb arányú selejtezés 7 tanszéki és a jogi kari könyvtárban történt. Ez összesen 10 146 könyvtári egységet jelentett, 227 614 Ft értékben.

## Történeti és Ókortudományi Szakkönyvtárunk tevékenysége

1983-ban Szakkönyvtárunk már az átalakítások befejezése utáni nyugodtabb helyzetben folytathatta tevékenységét. Az év folyamán beszerzett anyag feldolgozása, a katalóguscédulák betürendes katalógusba építése megtörtént. A feldolgozatlan régi állományból is megkezdődött az ez évben még szerény mértékű /kb. 1000 kötetet érintő/ feltárás. Szakkönyvtári könyvtárosaink az állomány nagyobbik felét olyan raktári rendbe csoportosították, hogy a szükséges irodalom feltalálhatósága katalógus hiányában is biztosított. Tapasztalataink, a Szakkönyvtár beiratkozási és kölcsönzési adatai szerint egyre nagyobb közkedveltségnek örvend e kihelyezett részlegünk, forgalma igen jelentős. A kölcsönzés meggyorsítása és pontosabb nyilvántartása érdekében áttértünk a Központi Könyvtár tasakos--szincsikos kölcsönzési rendszerére.

Szakkönyvtárunk 1829 művet szerzett be, ennek túlnyomó többségét /1801/ vásároltuk. A művek zöme szorosán vett történelemtudományi, ókortudományi munka /1131 kötet/. A nyelvi megoszlást tekintve a magyar nyelvű könyvek vezetnek, de szép számban szereztünk be idegen nyelvű szakirodalmat is, különösen angol, német és orosz nyelvű műveket. Meg kell jegyeznünk, hogy ez évben is igen jelentős mértékben túlteljesítettük a Szakkönyvtár beszerzése számára előirányzott kifizetéseket.

Az olvasóforgalom jelentős növekedéséről adhatunk számot, a Szakkönyvtárnak 329 beiratkozott olvasója, 4215 kölcsönző látogatója volt, és összesen 8527 művet adott kölcsön.

## Reprográfiai tevékenység

Fotolaboratóriumunk megismételte előző évi kiemelkedő teljesítményét, 443 /tavaly 400/ megrendelő számára 411 222 Ft /tavaly 413 036,50 Ft/ értékű munkát végzett. A

teljesítmény értékét növeli, hogy a beszerzett Lumoprint Solid R másológép normál papírral működve, a gyorsmásolatokat a korábbihoz képest fele áron készítjük, tehát az azonos forintösszeg mögött lényegesen nagyobb teljesítmény van. Könyvtárunk számára folytattuk az állományvédelmi mikrofilmezést, a régi könyvek címlapjairól mikrofilm és nagyítás készült. Külső megrendelőink elsősorban gyorsmásolatokat igényeltek /az előző évinél 2,5-szer többet készítettünk/, a mikrofilmrendelések száma viszont lecsökkent.

A 411 222 Ft értékű munkából saját működési hite-  
lünket 145 683 Ft terheli /35,4 százalék; tavaly 36,6/,  
az egyetemi intézetek részére 197 253 Ft /48, tavaly 38,1  
százalék/, az egyéb megrendelőknek pedig 68 286 Ft /16,6,  
tavaly 25,2 százalék/ értékű munkát végeztünk. A felhasz-  
nált anyagok összértéke 116 288 Ft /tavaly 147 442 Ft/ volt.  
Az egyetemi karok közül 1983-ban is a Bölcsészettudományi  
Kar fordult hozzánk a legtöbb megrendeléssel.

A Laboratórium technikai feltételei nagyon megnehezi-  
tik a minőségi és mennyiségi követelmények maradéktalan tel-  
jesítését. Az új Lumoprint gyorsmásoló -- részben az inten-  
ziv igénybevétel következtében -- többször elromlott. A  
legnagyobb gondot mikrofilmfelvevő és -nagyító berendezé-  
seink állapota jelenti. Immár halaszthatatlanná vált a  
több mint húszéves gépek cseréje.

A fotolaboratóriumi adminisztrációt mind a belső el-  
lenőri vizsgálatok, mind a szakraktári leltárellelőrzések  
rendben lévőnek találták.

### Kötészeti munka

Műhelyünk a korábbiakhoz hasonlóan magas szintű, jó  
minőségű munkát végzett, 6337 kötést készített /tavaly  
6429/. A munkavégzést egy dolgozó több hónapos betegsége  
nehezítette, az új munkatárs betanítása is gondot okozott.



A Könyvtárunk és az egyetemi tanszékek részére végzett munkák jól bevált /2:1/ arányát sikerült tartanunk. Könyvtárunk számára 4274 /tavaly 4331/, a tanszékeknek 2063 /tavaly 2098/ kötés készült. A kötésféleségek közül az olcsóbb munkák igénylése felé történt eltolódás. A legnagyobb emelkedés a II. osztályú kötéseknel tapasztalható, de növekedés volt a rendkívül magas munkaigényű hirlapkötések esetében is. Kötészetünk évi munkájának összértéke 654 890 Ft /tavaly 672 750 Ft/. Az év során felhasznált nyersanyagok értéke 60 663 Ft /tavaly 98 437 Ft/. Az egyetemi karok közül a Természettudományi Kartól kaptuk a legtöbb megrendelést. Az intézetek közül kiemelkedik a Bolyai Intézet rendelése.

A Kötészeti Műhely gépparkja az elmúlt évben örvendetesen tovább gyarapodott, megérkezett a Maxima 58-as vágógép.

#### Ruhatár, takarítás

A Ruhatáros és Takarító Csoport a hosszas betegségek és a gyakori személyi változások ellenére is helytállt: mind a ruhatári szolgálat, mind a csomagolás, mind a takarítás terén ellátta feladatait.

### Tudományos munka

Almási Tibor elkészítette Rogerius magyarországi működése c. szakdolgozatát, s ugyanabban a témában megkezdte egyetemi doktori értekezésének megírását.

Almásiné Hévízi Natália befejezte Apáti Madár Miklós egyetemjárása, különös tekintettel a Vita Triumphans-ra c. egyetemi szakdolgozatát. Az Adattár 16--18. századi szellemi mozgalmaink történetéhez c. sorozat újabb kötete számára elkészítette az Apáti Madár Miklós omniariuma c. tanulmányát. Megkezdte az anyaggyűjtést Apáti Madár Miklós hazai és külföldi iskoláztatása c. egyetemi doktori értekezéséhez.

Dr. Bakonyi Géza az előzetes birálat alapján átdolgozta A 20. századi olasz próza realista tájékozódásai c. kandidátusi értekezésének egyes részeit. Elkészítette a disszertáció téziseit.

Dr. Bakonyiné Ficzkó Ildikó anyagot gyűjtött a Portugália története a Salazar-korban c. egyetemi doktori értekezéséhez. A Könyvtár állományában található szegedi egyetemi doktori disszertációk bibliográfiája számára angol nyelvű címfordításokat készített.

Barátné Hajdu Ágnes Egy évtized Móra után /A Somogyi Könyvtár története 1934--1944/ c. egyetemi doktori értekezésén dolgozott, s hasonló című tanulmányt adott le a Somogyi Könyvtár története c. monográfia számára.

Dr. Czene Valéria elkészítette és megvédte A katolikus ellenreformáció és népoktatás Magyarországon 1560--1777 között c. egyetemi doktori értekezését.

Dr. Gábor Kálmánné dr. elkészítette és megvédte A Halle-Wittenbergi Egyetem Magyar Könyvtárának története c. egyetemi doktori értekezését.

Held Hansné elkészítette okleveles könyvtárosi szakdolgozatát Az Új Idők folyóirat története az első világháborúig címmel.

Dr. Hencz Aurél szaktanácsadója volt az Országos Távlati Tudományos Kutatási Terv keretében folyó, A közművelődés-igazgatás művelődéspolitikai alapjainak és összefüggéseinek vizsgálata c., a KLTE-n folyó kutatásnak.

Horváth Tiborné a Könyvtár állományában található szege-di egyetemi doktori disszertációk bibliográfiája számára angol nyelvű címfordításokat készített.

Dr. Karácsonyi Béla folytatta a Szovjetunió népeinek történetére vonatkozó magyarországi latin elbeszélő forrásrészletek feldolgozását a Szovjetunió Tudományos Akadémiája számára.

Dr. Keveházi Katalin a Benda-émlékkönyv számára megírta a Gályarab prédikátorok kiadatlan levelei c. tanulmányát. A Luther-émlékkönyvben jelenik meg Melanchthon-autográfok a történelmi Magyarországon c. dolgozata. A Klaniczay-émlékkönyv részére Monok Istvánnal együtt tanulmányt írt a Csongrád megyei Levéltár ferences kódexei címmel. Ugyancsak társszerzőségben sajtó alá rendezte az Ecsedi Báthory István meditációi és traktátusa a Szentháromságról c. kötetet.

Dr. Klukovits Lajosné dr. Az első világháború kitörése Móra Ferenc vezércikkeiben címmel készített tanulmányt.

Kokas Károly tudományos diákköri pályázatra elkészítette A főurak hazai iskoláztatása a 16--17. században c. dolgozatát. Megírta Művelődés a 17. századi Kőszegen c. szakdolgozatát. Társszerzőségben kiadásra készíti elő Jósika Miklós levelezését, és anyaggyűjtést folytat a Nyugat-Magyarország könyvkultúrája témában.

Lábas Lászlóné folytatta a helytörténeti adatgyűjtést a kecskeméti Katona József Megyei Könyvtár megbízásából.

Dr. Mader Béla a Magyar Könyvszemlében való közlésre elkészítette a Tudományos Gyűjtemény Csongrád megyében -- Adalékok a megye reformkori olvasóközönségének vizsgálatához c. dolgozatát.

Dr. Mader Béláné dr. elkészítette és megvédte Egységesítési törekvések a huszadik századi katalogizálásban c. egyetemi doktori értekezését. Folytatta vizsgálódásait a könyvtárgépesítés szakirodalmában. Tanulmányt készített az egyetemi hallgatóknak a hallei Egyetemi Könyvtárban folyó szakirodalom-használati oktatásáról.

Dr. Monok István elkészítette és megvédte Cseffei László /1592--1662/ -- Adalékok Erdély 17. századi művelődéstörténetéhez és utazási irodalmához c. egyetemi doktori értekezését. A Klaniczay-émlékkönyv számára megírta Adalékok iktári Bethlen István patrónusi tevékenységéhez c. tanulmányát. A Benda-émlékkönyvbe A gyöngyösi református gyülekezet 17. századi lelkeszei és iskolájának rektorai címmel írt dolgozatot. Társszerzőségben kiadásra készítette elő az Adalékok a burgenlandi ellenreformáció történetéhez c. munkát.

Dr. Németh Jenőné elkészítette és bírálatra benyújtotta A Huszadik Század /1910--1919/ és a Századunk /1926--1939/ körének kapcsolódása c. egyetemi doktori értekezését.

Dr. Németh Zsófia A könyvtárhasználat és a szakirodalom-olvasás követelménye az egyetemi oktatásban c. témáján dolgozott. A MKE 1983. évi vándorgyűlésén vitaindító előadást tartott Szakirodalmi ismeretek oktatása a felsőoktatási intézményekben címmel, s ugyanebben a témában előterjesztést tett az Egyetemi Könyvtárigazgatók Tanácsa 1983. decemberi, szegedi tanácskozásán.

Dr. Rácz Béláné dr. elkészítette Az egyetemi hallgatók szervezett oktatáson kívüli intézményes művelődése c. tanulmányát, amely a Haladó mozgalmak Csongrád megyében c. tanulmánykötet 2. kötetében jelenik meg. Szabó Évával együtt ugyancsak a fenti kötet számára írta A Szegedi Egyetem /ifjúsági lap/ 1953--1956 között c. dolgozatát, s Könyvtárunk Dissertationes sorozata számára Szabó Évával közösen tanulmányt készített Az egyetemi hallgatók szabadidő-felhasználása címmel.

Saliga Lászlóné elkészítette a Móra Ferenc Múzeum Évkönyvei /1956--1978/79/ közötti köteteinek repertóriumát, amely hamarosan kiadásra kerül. A Kisteleki Ede-alapítvány pályázatára benyújtotta Nők a szegedi egyetemen a két világháború között c. összeállítását, amelyet az alapítvány ajánlására az Egyetem megvásárolt.

Szabó Éva A hallgatók irodalmi érdeklődése, olvasmány szerkezete c. dolgozatának kéziratát leadta a Könyvtári Figyelőnek. Dr. Rácz Bélánéval közösen anyaggyűjtést folytattak a Haladó kulturális és művelődési törekvések a szegedi egyetemen c. témában.

Dr. Szentirmai László A tevékenységstruktúra és a szervezett oktatáson kívüli aktivitások szerepe az egyetemi hallgatók életmódjában c. kandidátusi értekezésén dolgozott. Külső munkatársként részt vesz a Szociológiai Tanszék országos kutatási témaköréhez tartozó Alkalmazott ifjúság c. kutatásban. Az OSZK KMK Olvasáskutatási Osztálya felkérésére elkészítette az osztály munkatársai olvasáskutatási publikációinak összegző értékelését.

Tóthné dr. Kazai Magdolna elkészítette és megvédte Ókori szerzők a magyarországi könyvtárakban, különös tekintettel a sztoikusokra /1550--1600/ -- Könyvjegyzékek vizsgálata c. egyetemi doktori értekezését.

Dr. Trogmayer Ottóné folytatta az anyaggyűjtést a Szegedi Egyetemi Könyvtár külföldi bibliográfiái c. sorozat 4. kötetéhez.

Dr. Varga András a Világirodalmi Lexikon számára hét cikket készített az európai középlatin és humanista irodalom köréből. A Magyar Könyvszemlének leadta Adatok Molnár Gergely latin grammatikája történetéhez c. tanulmányát. Kiadásra készítette elő Magyarországi magánkönyvtárak 1545--1640. c. adattárát.

Publikációs tevékenység

BAKONYI Géza: Megjegyzések ideológia és irodalom kapcsolatához. /Ignazio Silone a Korunkban./ = Acta Universitatis de Attila József Nominatae. Acta Germanica et Romanica. Suppl. Szeged, 1981 [1983]. 303--313. p.

BAKONYI Géza: Nagy Lajos Napirend-je és a mindennapok rendje. = Forrás, 1983. 2. sz. 21--26. p.

GÁBOR Kálmánné--KLUKOVITS Lajosné: Válogatott bibliográfia az új- és legújabbkori egyetemes történelem tanulmányozásához. Szerk. Hegyi András. [Kiad. a] JATE Bölcsészettudományi Kar. Szeged, 1983. 210 p.

HENCZ Aurél: Fontosabb tanyarendezési elképzelések Magyarországon a dualizmus korában. = Jogtörténeti tanulmányok. 5. köt. Bp. 1983, Tankönyvkiadó. 71--82. p.

KEVEHÁZI Katalin: A Dernschwam-könyvtár. Egy magyarországi humanista könyvjegyzéke. Kisérő tanulmánnyal kiad. Berlász Jenő. Sajtó alá rend. és a mutatót összeáll. Keveházi Katalin és Varga András. Közremük. Varga András. Szeged, 1983. 344 p. /Adattár 16--18. századi szellemi mozgalmaink történetéhez 12./

KEVEHÁZI Katalin: Die Bibliothek Dernschwam. Bücherverzeichnis eines Humanisten in Ungarn. Hrsg. v. Jenő Berlász. Red., das Register zusammengest. und das Nachwort geschr. v. Katalin Keveházi u. István Monok. Mitarb. András Varga. Szeged, 1983. 303 p.

KLUKOVITS Lajosné: A Szegedi Napló Móra Ferenc főszerkesztőseje idején. /1913--1919/. Szeged, 1981 [1983], 86 p. /Dissertationes ex Bibliotheca Universitatis de Attila József Nominatae 5./

MADER Béla: Szervezeti változások a József Attila Tudományegyetem Központi Könyvtárában. = Csongrád megyei Könyvtáros, 1983. 1--2. sz. 3. p.

[Füvesi István—MADERNÉ KISS Márta] : Útmutató a gyarapodási jegyzékek használatához. [Szerk. - - . Kiad. a] József Attila Tudományegyetem Központi Könyvtára. Szeged, 1983. [24] lev.

MONOK István: Csanaki Máté könyvjegyzéke /1638/. = Magyar Könyvszemle, 1983. 3. sz. 257--262. p.

MONOK István: Magyarországi magángyűjtemények 1545--1721. Összeáll. Herner János és - - . Szeged, 1983. XX, 171 p. /Könyvtártörténeti füzetek 3./

MONOK István: A magyar könyvkultúra múltjából. Iványi Béla cikkei és anyaggyűjtése. Sajtó alá rend. és a függelékét összeáll. Herner János és - - . Szeged, 1983. 648 p. /Adattár 16--18. századi szellemi mozgalmaink történetéhez 11./

NÉMETH [Jenőné] Márta: Vezetési módszerek egy hetven év előtti vitában. = Könyvtáros, 1983. 11. sz. 673--674. p.

RÁCZ Béláné--SZABÓ Éva--SZENTIRMAI László: Párhuzamos könyvtárhasználat mérőszámai. = Csongrád megyei Könyvtáros, 1983. 3--4. sz.

SZABÓ Éva--RÁCZ Béláné: Párhuzamos könyvtárhasználat. = Csongrád megyei Könyvtáros, 1983. 1--2. sz. 15--19. p.

SZABÓ Éva: Az egyetem oktatóinak és tudományos munkatársainak 1981-ben publikált szakirodalmi munkássága. /Bibliográfia./ = A József Attila Tudományegyetem Évkönyve 1981/82. Szeged, 1983. 175--253. p.

SZENTIRMAI László: Egyetemi hallgatók a könyvtárakban. = Csongrád megyei Könyvtáros, 1983. 1--2. sz. 13--14. p.

SZENTIRMAI László: Egyetemi hallgatók könyvtári tagsága. = Könyvtárhasználat, könyvtárkép. /Tanulmánygyűjtemény./ Bp. 1982. 19--36. p.

SZENTIRMAI László: A József Attila Tudományegyetem Évkönyve 1981/82. /Szerk. - - ./ Szeged, 1983. 253 p.

VARGA András: Molnár Gergely, Melanchthon magyar tanítványa. Szeged, 1983. 74 p. /Dissertationes ex Bibliotheca Universitatis de Attila József Nominatae 7./

### Oktatási tevékenység

Almási Tibor a JATE FEB instruktora.

Barátné Hajdu Ágnes a könyvtárkezelői tanfolyamon osztályozást adott elő. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán népművelés szakos hallgatóknak speciális kollégiumot tartott.

Döme Éva a III. éves programozó szakos hallgatóknak alkalmazott matematikai, a III. éves fizika szakos hallgatóknak fizikai szakirodalmi ismereteket adott elő.

Dr. Hencz Aurél c. egyetemi tanárként az Állam- és Jogtudományi Karon oktatott, az Államvizsga Bizottság elnöke volt.

Dr. Karácsonyi Béla az 1982--1983. tanév II. félévében a Bölcsészettudományi Karon az alábbi kollégiumokat tartotta: Horatius epodusai és ódáinak negyedik könyve /III--IV. éves latin szakosoknak/; Erasmiana. Erasmus-szövegek olvastatása /történelem szakosoknak, latin speciális képzésben és régi magyar irodalom speciális képzésben részesülőknek/; Kódex- és oklevélolvasás kezdőknek; Medievalisztikai és segéttudományi szakszeminárium /szakdolgozat-készítőknek/. Az 1983--1984. tanév I. félévében: Horatius szatirái /III--IV. éves latin szakosoknak/; Fejezetek a magyarországi latin nyelvű irodalom történetéből /V. éves latin szakosoknak/; Kódex- és oklevélolvasás kezdőknek; Magyar szentek latin legendái /történelem szakosoknak, latin speciális képzésben és régi magyar irodalom speciális képzésben részesülőknek/; Medievalisztikai és segéttudományi szakszeminárium /szakdolgozat-készítőknek/.



Dr. Keveházi Katalin az Állam- és Jogtudományi Karon latin nyelvet oktatott kezdőknek és haladóknak.

Dr. Mader Béla a Bessenyei György Tanárképző Főiskola szegedi kihelyezett levelező tagozatán, ill. a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola levelező tagozatán művelődés-, könyv- és könyvtártörténetet, a könyvtárkezelői tanfolyamon dokumentumismeretet adott elő. A JATE Bölcsészettudományi Karán az 1982--1983. tanév II. félévében II. éves magyar szakos hallgatóknak szemináriumot vezetett.

Dr. Mader Béláné dr. a IV. éves természettudományi kari hallgatóknak matematikai szakirodalmi ismereteket adott elő.

Dr. Németh Zsófia a IV. éves természettudományi kari hallgatók szakirodalmi oktatása keretében bevezető előadásokat tartott. A Bessenyei György Tanárképző Főiskola szegedi kihelyezett levelező tagozatán könyvtári tájékoztatást adott elő.

Dr. Rácz Béláné dr. a IV. éves természettudományi kari hallgatóknak földrajzi szakirodalmi ismereteket adott elő.

Szabó Éva a IV. éves természettudományi kari hallgatóknak kémiai szakirodalmi ismereteket adott elő.

Dr. Trogmayer Ottóné a Bessenyei György Tanárképző Főiskola kihelyezett levelező tagozatán, illetve a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola levelező tagozatán osztályozási gyakorlatokat vezetett.

Dr. Varga András az ELTE megbízásából a JATE Bölcsészettudományi Karán magyar nyelvet oktatott külföldi hallgatóknak.

#### Társadalmi tevékenység

Barátné Hajdu Ágnes a JATE könyvtári KISz-alapszervezet titkára, a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja, szakszer-  
vezeti bizalmihelyettes. A MKE Könyvtörténeti és Bibliográfiai Bizottságának tagja.

Dr. Gábor Kálmánné dr. a Pedagógus Szakszervezet JATE alapszervezete könyvtári munkahelyi bizottságának titkára, a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja.

Dr. Hencz Aurél a KST tudományegyetemi bizottságának elnöke.

Horváth Gézáne szakszervezeti bizalmihelyettes.

Dr. Horváthné Csertő Margit szakszervezeti bizalmi, kultúrfelelős.

Dr. Karácsonyi Béla a MTA Középkori Munkabizottságának, a MTA Művelődéstörténeti Bizottságának, a Kőrösi Csoma Társaságnak, a Magyar Történelmi Társulatnak, a JATE Egyetemi Tanácsának, az Egyetemi Könyvtárigazgatók Tanácsának, a Könyvtár több bizottságának tagja, az Ókortudományi Társaság választmányi tagja.

Keller Györgyné a Pedagógus Szakszervezet JATE alapszervezete könyvtári munkahelyi bizottságának titkárhelyettese, a MSzMP JATE Központi Intézmények alapszervezete információs felelőse.

Keresztes Magdolna szakszervezeti bizalmihelyettes.

Király Sándor a Könyvtár tűzvédelmi megbizottja.

Dr. Klukovits Lajosné dr. szakszervezeti bizalmi, bér- és munkaügyi felelős.

Kövesi Mária az MSzMP JATE Központi Intézmények alapszervezete vezetőségi tagja, a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja.

Kun Sándor a könyvtári pártcsoport vezetője, a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja.

Kunos Miklósné dr. szakszervezeti bizalmi, üdülési felelős.

Lábas Lászlóné szakszervezeti bizalmihelyettes, 1983 októberétől gazdasági felelős.

Libor Györgyné szakszervezeti bizalmihelyettes.

Dr. Mader Béla a Kőrösi Csoma Társaságnak, a MKE Könyvtörténeti és Bibliográfiai Bizottságának, valamint a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja.

Dr. Mader Béláné a MKE Csongrád megyei szervezetének vezetőségi tagja, a MKE Gépesítési Bizottságának tagja.

Dr. Németh Jenőné a Pedagógus Szakszervezet JATE alapszervezete Társadalombiztosítási Tanácsának tagja, 1983 novemberétől a könyvtári szakszervezeti munkahelyi bizottságában oktatási felelős.

Dr. Németh Zsófia a MKE elnökségének tagja, Csongrád megyei elnökségi összekötő, a MKE Bibliográfiai Munkabizottság tagja.

Ördög Vincéné szakszervezeti bizalmi, munkavédelmi felelős.

Papp Józsefné a MKE Gépesítési Bizottságának tagja.

Pelsöczy Györgyi a könyvtári KISz-alapszervezet vezetőségi tagja.

Dr. Rácz Béláné dr. szakszervezeti bizalmi, gazdasági felelős.

Szántai Kis Ágnes 1983 októberétől szakszervezeti nőfelelős.

Dr. Szentirmai László az Egyetemi Évkönyv és a Bulletin szerkesztőbizottságának tagja, a Csongrád megyei Tanács VB Művelődési Osztály szakfelügyelője, a Csongrád megyei Könyvtáros szerkesztőbizottságának tagja, a Könyvtár igazgatói tanácsának tagja.

Tandori Mária a könyvtári KISz-alapszervezet vezetőségi tagja.

Dr. Trogmayer Ottóné a MSzMP JATE Központi Intézmények alapszervezetének vezetőségi tagja, a MKE Osztályozási--Indexelési Bizottságának tagja.

Képzés, továbbképzés

Almási Tibor befejezte tanulmányait a JATE BTK magyar--történelem--latin speciális képzés szakán, középiskolai tanári oklevelet szerzett. Intenzív német nyelvtanfolyamra járt.

Almásiné Hévízi Natália befejezte tanulmányait a JATE BTK magyar--történelem--latin speciális képzés szakán, középiskolai tanári oklevelet szerzett. Intenzív német nyelvtanfolyamra járt.

Dr. Bakonyiné Ficzkó Ildikó portugál nyelvtanfolyamra járt.

Barna Gáborné a szakmunkások 3 éves szakközépiskolája levelező tagozatának harmadikos tanulója.

Bodó Ibolya intenzív német nyelvtanfolyamra járt.

Dombovári Jánosné sikeresen befejezte a könyvtárkezelői tanfolyamot, oklevelet szerzett.

Engelhardt Mária a könyvtárkezelői tanfolyam hallgatója.

Held Hansné befejezte tanulmányait az ELTE BTK könyvtáros kiegészítő szakán, könyvtárosi oklevelet szerzett.

Horváth Gézané sikeresen befejezte a könyvtárkezelői tanfolyamot, oklevelet szerzett.

Dr. Karácsonyi Béla részt vett a Kibernetikai Laboratórium által szervezett "ABC 80" tanfolyamon.

Dr. Keveházi Katalin az ELTE BTK III. éves könyvtár kiegészítő szakos hallgatója. Intenzív német nyelvtanfolyamra járt. Részt vesz a JATE BTK I. Magyar Irodalomtörténeti Tanszéke reformációtörténeti speciális kollégiumán.

Kokas Károly befejezte tanulmányait a JATE BTK magyar--történelem szakán, középiskolai tanári oklevelet szerzett. Intenzív német nyelvtanfolyamra jár.

Dr. Mader Béláné részt vett a Kibernetikai Laboratórium által szervezett "ABC 80" tanfolyamon.

Dr. Monok István intenzív német nyelvтанfolyamra jár. Részt vesz a JATE BTK I. Magyar Irodalomtörténeti Tanszéke reformációtörténeti speciális kollégiumán. A MTA Irodalomtudományi Intézet ösztöndijasa.

Rákosi László Csabáné sikeresen befejezte a könyvtárkezelői tanfolyamot, oklevelet szerzett.

Tandori Mária befejezte tanulmányait a JATE BTK magyar--történelem szakán, középiskolai tanári oklevelet szerzett. Intenzív német nyelvtanfolyamra jár.

Dr. Varga András az ELTE BTK I. éves könyvtár kiegészítő szakos hallgatója. Intenzív német nyelvtanfolyamra jár. Részt vesz a JATE BTK I. Magyar Irodalomtörténeti Tanszéke reformációtörténeti speciális kollégiumán.

#### Személyi változások, események

Eltávoztak Könyvtárunkból: Aszalós Károly egyetemi könyvtáros 1983. szeptember 6-tól a Fodor József Élelmiszeripari Szakközépiskola tanára lett. Dr. Dékány Imréné csoportvezető 1983. október 1-től a Vedres István Építőipari Szakközépiskola iskolai könyvtárosa lett. Forrás Lászlóné egyetemi könyvtáros 1983. január 15-től a Szegedi Textilművek könyvtárosa lett. Lengyel Gáborné egyetemi főkönyvtáros 1983. november 1-től a Rózsa Ferenc Szakközépiskola iskolai könyvtárosa. Dr. Novák Ákos osztályvezető 1983. január 1-től a SZMT Megyei Könyvtár igazgatója lett. Pozsonyi Ágnes egyetemi könyvtáros 1983. június 20-tól a MTA Könyvtárába távozott.

Nyugdíjba vonultak: dr. Hencz Aurél c. egyetemi tanár, tudományos tanácsadó közel félővszázados munkásság után, melynek során Könyvtárunk számos vezető posztján, egy időszakban igazgatójaként is kiemelkedő sikereket elérve, nagy megbecsüléstől és szeretettől övezve működött, 1983. december 31-ével nyugdíjba vonult. Kun Sándorné fotoszak-

munkás, Fotolaboratóriumunk megbecsült munkatársa 1983. december 20-ával távozott nyugdíjba, de ez után is teljes munkaidőben foglalkoztatott szerződéses dolgozónk marad. Mindkét munkatársunknak tisztelettel fejezzük ki köszönetünket eddigi munkásságáért.

Kinevezések: a Könyvtár igazgatója Almási Tibor magyar--történelem--latin speciális képzés szakos okl. középiskolai tanárt 1983. július 1-től a 3527 II. kulcsszámra, Almásiné Hévízi Natáliát, magyar--történelem--latin speciális képzés szakos okl. középiskolai tanárt 1983. szeptember 1-től a 3527 II. kulcsszámra, Bodó Ibolya eddigi szerződéses munkatársat 1983. január 1-től a 3523 II., Engelhardt Mária eddigi szerződéses munkatársat 1983. január 1-től a 3523 IV., Horváth Tiborné eddigi szerződéses munkatársat 1983. január 1-től a 3527 II., Kokas Károly magyar--történelem--régészeti magyar irodalom speciális képzés szakos V. éves levelező hallgatót 1983. január 1-től, Tandori Mária magyar--történelem szakos V. éves levelező hallgatót 1983. január 1-től a 3527 II. kulcsszámra egyetemi könyvtárosnak, Vass Mária Éva könyvkötő szakmunkást 1983. január 1-től a 3563 II. kulcsszámra könyvkötőnek kinevezte, ill. határozatlan időre szerződtette.

Átsorolások: a Könyvtár igazgatója munkahelyi érdekből Szabó Enéh osztályvezetőt 1983. február 1-i hatállyal a 3521 kulcsszámra, a főmunkatárs I. kategóriába sorolta be. A végzettségüket tanúsító oklevelek bemutatása után Dombovári Jánosnét a 3526 IV. kulcsszámról a 3526 III., Held Hansnét a 3525 II. kulcsszámról a 3525 I., Horváth Gézőnét a 3541 kulcsszámról a 3523 III., Rákosi László Csabánét a 3534 IV. kulcsszámról a 3524 III. kulcsszámra sorolta át.

Kitüntetések, jutalmazások: a JATE Egyetemi Tanácsa magas színvonalú könyvtári és tudományos tevékenységéért, valamint nyugdíjba vonulása alkalmából dr. Hencz Aurél c. e-

gyetemi tanár, tudományos tanácsadónak a József Attila Emlékplakettet adományozta. A művelődésügyi miniszter dr. Horváthné Csertő Margitot március 21-e alkalmából, Panyigay Henriettet augusztus 20-a alkalmából Miniszteri dicséret, Libor Györgynét augusztus 20-a alkalmából Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette. Az Egyetemen eltöltött közel 50 éves munkásságáért a már nyugdíjban lévő Gémes Istvánné megkapta a József Attila Emlékplakettet. 30 éves munkásságáért Saliga Lászlóné egyetemi könyvtáros, 20 éves munkásságáért dr. Szentirmai László osztályvezető, Szabó Enéh főmunkatárs és Kovács Lajosné fotoszakmunkás, 15 éves munkásságáért dr. Németh Jenőné csoportvezető, 10 éves munkásságáért Szabó Lajosné könyvkötő szakmunkás, nyugdíjas munkatársaink közül dr. Berecz Árpád és dr. Grüner Istvánné törzsgárda-kitüntetésben, ill. pénzjutalomban részesültek.

#### Nemzetközi személyi kapcsolatok, látogatások

1983. május 23--28 között dr. Karácsonyi Béla igazgató, c. egyetemi docens Egyetemünk első kiutazó képviselőjeként látogatást tett a Regensburgi Egyetemen, amellyel a közelmúltban jöttek létre az egyetemközi kapcsolatok. 1983. június 7--10. között dr. Szentirmai László osztályvezető a Zentralinstitut für Jugendforschung beim Ministerrat der DDR meghívására részt vett a 5. Leipziger Kolloquium der Jugendforscher 1983. c. tudományos rendezvényen, ahol előadást is tartott. 1983. július 4--31. között dr. Keveházi Katalin egyetemi könyvtáros a Turkui Egyetemmel fennálló kapcsolatok keretében nyári egyetemen vett részt. 1983. szeptember 19--24. között dr. Gábor Kálmánné csoportvezető és dr. Mader Béláné dr. osztályvezető a Hallei Egyetemi Könyvtárban, szeptember 26--október 1. között dr. Klukovits Lajosné dr. csoportvezető és Szabó Enéh főmunkatárs a Yódzi

Egyetemi Könyvtárban tett tapasztalatcsere-látogatást.  
1983. november 2--4. között dr. Sebesi Judit osztályve-  
zető az újvidéki Hungarológiai Intézet vendége volt.

1983 októberében 1--1 napos látogatást tettek Könyvtá-  
runkban a Művelődési Minisztérium vendégeként hazánkban  
tartózkodó John Freeman, a Londoni Egyetemi Könyvtár, ill.  
Bridget Guzner, a British Museum Library könyvtárosai.



A KÖNYVTÁR ÉVI ADATAI

I. Állomány

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
1. Összállomány		
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	474 849	488 948
ab/ Szakkönyvtár <sup>+</sup>	<u>56 564</u>	<u>58 393</u>
összesen	531 413	547 341
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	157 252	159 661
bb/ Szakkönyvtár	<u>7 095</u>	<u>7 148</u>
összesen	164 347	166 809
c/ egyéb		
ca/ Központi Könyvtár	24 881	25 216
cb/ Szakkönyvtár	<u>779</u>	<u>779</u>
összesen	25 660	25 995
ebből:		
mikrofilm		
a/ Központi Könyvtár	971	1 138
b/ Szakkönyvtár	<u>779</u>	<u>779</u>
összesen	1 750	1 917
kézirat		
a/ Központi Könyvtár	21 814	21 814
b/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	21 814	21 814
doktori értekezés		
a/ Központi Könyvtár	2 096	2 264
b/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	2 096	2 264
A Központi Könyvtár összállománya	656 982	673 825
A Szakkönyvtár összállománya	<u>64 438</u>	<u>66 320</u>
Összes állomány	721 420	740 145

<sup>+</sup>Történeti és Őkörtudományi Szakkönyvtár.

2. Teljesen feldolgozott állomány	<u>1982</u>	<u>1983</u>
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	474 849	488 948
ab/ Szakkönyvtár	<u>2 504</u>	<u>3 460</u>
összesen	477 353	492 408
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	157 252	159 661
bb/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	157 252	159 661
c/ egyéb		
mikrofilm		
a/ Központi Könyvtár	971	1 138
b/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	971	1 138
kézirat		
a/ Központi Könyvtár	941	2 465
b/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	941	2 465
doktori értekezés		
a/ Központi Könyvtár	2 096	2 264
b/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	2 096	2 264
Teljesen feldolgozott állomány		
a/ Központi Könyvtár	636 109	654 476
b/ Szakkönyvtár	<u>2 504</u>	<u>3 460</u>
összesen	638 613	657 936
3. Részben feldolgozott állomány		
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	-	-
ab/ Szakkönyvtár	<u>3 900</u>	<u>4 733</u>
összesen	3 900	4 733
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	-	-
bb/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	-	-

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
c/ egyéb		
ca/ Központi Könyvtár	20 873	19 349
cb/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	20 873	19 349
Részben feldolgozott összes állomány		
a/ Központi Könyvtár	20 873	19 349
b/ Szakkönyvtár	<u>3 900</u>	<u>4 773</u>
összesen	24 773	24 122
4. Feldolgozatlan állomány		
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	-	-
ab/ Szakkönyvtár	<u>50 160</u>	<u>50 160</u>
összesen	50 160	50 160
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	-	-
bb/ Szakkönyvtár	<u>7 095</u>	<u>7 148</u>
összesen	7 095	7 148
c/ egyéb		
ca/ Központi Könyvtár	-	-
cb/ Szakkönyvtár	<u>779</u>	<u>779</u>
összesen	779	779
Feldolgozatlan összes állomány		
a/ Központi Könyvtár	-	-
b/ Szakkönyvtár	<u>58 034</u>	<u>58 087</u>
összesen	58 034	58 087

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
5. Állománygyarapításra fordított összeg		
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	1 070 467,65	1 466 143,40
ab/ Szakkönyvtár		
aba/ központi könyvtári költségvetésből	163 344,-	247 383,50
abb/ egyéb költségvetésből	12 403,-	44 407,25
Szakkönyvtár összesen	175 747,-	291 790,75
összesen	1 246 214,65	1 757 934,15
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	1 060 412,-	1 064 100,50
bb/ Szakkönyvtár	<u>122 246,-</u>	<u>120 986,-</u>
összesen	1 182 658,-	1 185 086,50
c/ egyéb		
ca/ Központi Könyvtár	24 136,50	20 399,50
cb/ Szakkönyvtár	<u>263,-</u>	<u>2 055,-</u>
összesen	24 399,50	22 944,50
Az állománygyarapításra fordított teljes összeg		
a/ központi könyvtári költségvetésből		
aa/ Központi Könyvtár	2 155 016,15	2 551 133,40
ab/ Szakkönyvtár	<u>285 853,-</u>	<u>370 424,50</u>
összesen	2 440 869,15	2 921 557,90
b/ egyéb költségvetésből		
ba/ Központi Könyvtár	-	-
bb/ Szakkönyvtár	<u>12 403,-</u>	<u>44 407,25</u>
összesen	12 403,-	44 407,25
Teljes összeg	2 453 272,15	2 965 965,15

II. A Könyvtár gyarapodása. A gyarapodás megoszlása

	<u>1982</u>			<u>1983</u>		
	Közp. K.	Szak- kvt.	Ösz- szesen	Közp. K.	Szak- kvt.	Ösz- szesen
I. Gyarapodás						
a/ gyarapodás módja						
aa/ Könyv						
vétel	6171	1180	7351	5438	1801	7239
ajándék	531	37	568	572	26	598
cseré	981	1	982	744	2	746
köteles	3536	2	3538	4055	-	4055
egyéb	<u>1387</u>	-	<u>1387</u>	<u>3290</u>	-	<u>3290</u>
összesen	12 606	1220	13 826	14 099	1829	15 928
ab/ periodika						
vétel	1618	127	1745	1459	53	1512
ajándék	332	-	332	251	-	251
cseré	681	9	690	572	-	572
köteles	<u>421</u>	-	<u>421</u>	<u>211</u>	-	<u>211</u>
összesen	3052	136	3188	2493	53	2546
b/ gyarapodás szakok szerint						
ba/ könyv						
0	951	44	995	755	40	795
1/2	813	33	846	1628	61	1689
3K	36	11	47	90	14	104
3	2595	246	2841	2562	153	2715
5	913	3	916	1012	9	1021
6	614	6	620	674	5	679
7	759	56	815	726	70	796
80	694	93	987	945	55	1000
8	3041	181	3222	3411	291	3702
9	<u>1990</u>	<u>547</u>	<u>2537</u>	<u>2296</u>	<u>1131</u>	<u>3427</u>
összesen	12 606	1220	13 826	14 099	1829	15 928

	<u>1982</u>			<u>1983</u>		
	Közp. K.	Szak- kvt.	Ösz- szesen	Közp. K.	Szak- kvt.	Ösz- szesen
bb/ periodika						
0	956	-	956	563	-	563
1/2	90	10	100	95	-	95
3K	36	-	36	14	-	14
3	710	7	717	566	-	566
5	295	-	295	297	-	297
6	263	-	263	181	-	181
7	118	-	118	113	-	113
80	89	3	92	101	-	101
8	259	4	263	198	-	198
9	<u>236</u>	<u>112</u>	<u>348</u>	<u>365</u>	<u>53</u>	<u>418</u>
összesen	3052	136	3188	2493	53	2546
c/ gyarapodás nyelvek szerint						
ca/ könyv						
magyar	7659	910	8569	7857	1345	9202
orosz	350	88	438	402	50	452
angol	1670	94	1764	1451	69	1520
német	1196	49	1245	1420	201	1621
francia	430	5	435	617	36	653
egyéb	<u>1301</u>	<u>74</u>	<u>1375</u>	<u>2352</u>	<u>128</u>	<u>2480</u>
összesen	12 606	1220	13 826	14 099	1829	15 928
cb/ periodika						
magyar	1436	56	1492	1193	3	1196
orosz	519	-	519	300	47	347
angol	398	41	439	268	-	268
német	264	38	302	210	3	213
francia	143	-	143	112	-	112
egyéb	<u>292</u>	<u>1</u>	<u>293</u>	<u>410</u>	<u>-</u>	<u>410</u>
összesen	3052	136	3188	2493	53	2546
d/ egyéb gyarapodás						
kézirat	350	-	350	-	-	-
doktori ért.	127	-	127	168	-	168
mikrofilm	-	-	-	<u>167</u>	-	<u>167</u>
összesen	477	-	477	335	-	335

2. Engedélyezett törlés	<u>1982</u>	<u>1983</u>
a/ könyv		
aa/ Központi Könyvtár	4083	-
ab/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	4083	-
b/ periodika		
ba/ Központi Könyvtár	446	84
bb/ Szakkönyvtár	<u>-</u>	<u>-</u>
összesen	446	84
Törlés összesen	4529	84

III. Cserekapcsolatok

1. Ország	<u>1982</u>	<u>1983</u>		
a/ szocialista	10	10		
b/ fejlődő	5	5		
c/ tőkés	<u>23</u>	<u>23</u>		
összesen	38	38		
2. Intézmény				
a/ szocialista	129	129		
b/ fejlődő	8	8		
c/ tőkés	<u>186</u>	<u>186</u>		
összesen	323	323		
3. Csereforgalom				
	Kiküldés		Átvétel	
	<u>1982</u>	<u>1983</u>	<u>1982</u>	<u>1983</u>
Szovjetunió				
könyv	66	31	121	127
periodika	260	169	845	688
Szocialista országok				
könyv	203	106	373	396
periodika	837	374	1042	1138
Egyéb országok				
könyv	345	191	1501	1128
periodika	1465	873	1023	765
Belföldi intézmények				
könyv	62	32	-	-
periodika	277	171	-	-
Összesen				
könyv	676	360	1995	1651
periodika	2839	1587	2910	2591

4. Gyűjtőkörünkbe nem tartozó csereanyagból, köteleuspéldányokból, duplumokból átadás más könyvtáraknak, illetve intézményeknek

	<u>1982</u>	<u>1983</u>
intézmények száma	74	82
átadott művek száma		
a/ könyv	778	927
b/ periodika	<u>410</u>	<u>389</u>
összesen	1188	1316

IV. A Könyvtár feldolgozó munkája

1. Részletes feldolgozás

	<u>1982</u>		<u>1983</u>	
Központi Könyvtár	feldol- gozás	adat- bevitel	feldol- gozás	adat- bevitel
a/ könyv				
aa/ cimleírás				
- Közp. K. ré- szére	10 920	10 685	7703	7575
- hálózat részére	<u>459</u>	<u>813</u>	<u>1604</u>	<u>917</u>
összesen	11 379	11 498	9307	8492
ab/ szakozás, tárgy- szavazás	11 379	11 498	9307	8492
b/ periodika				
ba/ új felvétel		<u>255</u>		<u>300</u>
bb/ rekatalogizálás		<u>1137</u>		<u>2038</u>
összesen		1392		2338
c/ doktori értekezések				
ca/ cimleírás		127		168
d/ egyetemi bibliográfia tételeinek cimleírása		1003		1167

Szakkönyvtár

a/ könyv				
aa/ cimleírás		2907		1312

2. Egyszerűsített feldolgozás

	<u>1982</u>		<u>1983</u>	
a/ Központi Könyvtárban	feldol- gozás	adat- bevitel	feldol- gozás	adat- bevitel
aa/ könyv /TO okt. anyag/	1446	1422	1530	1413
ab/ periodika				
hozzáírás		<u>2464</u>		<u>2193</u>
ac/ kézirat		496 irat		1534 irat
		/32 209 folio/		/10 908 folio/



## V. Olvasóforgalom

	1982		1983	
	Közp. K.	Szak- kvt.	Közp. K.	Szak- kvt.
1. Beiratkozás				
a/ a beiratkozott olvasók száma	5127	247	5442	329
b/ a beiratkozott olvasók megoszlása				
ba/ egyetemi és főiskolai hallgató	3417	207	3513	280
ebből:				
bölcészszaki	603	206	623	259
ttkari	668	1	651	21
jogász	452	-	469	-
orvostan- és gyógyszerész hallgató	562	-	579	-
tanárképző főiskolás	1012	-	1043	-
egyéb főiskolás	120	-	148	-
bb/ tudományegyetemi oktató, dolgozó	576	40	569	49
bc/ városi olvasó	1108	-	1331	-
bd/ középiskolai tanuló	26	-	29	-

## 2. Helyben olvasás

	1982			1983		
	Közp. K.	Szak- kvt.	Össze- sen	Közp. K.	Szak- kvt.	Össze- sen
a/ helyben olvasók száma						
aa/ könyvolvasóban	46 761	1660	48 421	46 532	2526	47 058
ab/ folyóirat-olvasóban	17 592	-	17 592	15 320 <sup>++</sup>	-	15 320 <sup>++</sup>
összesen	64 353	1660	66 013	61 852	2526	62 378
b/ helyben olvasott kötetek száma						
ba/ olvasótermi állományból <sup>+</sup>						
- könyvolvasóban	155 000	-	155 000	155 000	5000	160 000
- folyóirat-olvasóban	40 000	-	40 000	40 000	-	40 000
összesen	195 000	-	195 000	195 000	5000	200 000
bb/ a raktárból felkért kötetek						
- könyvolvasóban	5 112	2689	7 801	4 838	3215	8 053
- folyóirat-olvasóban	24 482	-	24 482	24 121 <sup>++</sup>	-	24 121 <sup>++</sup>
összesen	29 594	2689	32 283	28 959	3215	32 174

Becsült adatok.

Átalakítás miatt a folyóirat-olvasóterem 1 hónapig zárva volt.

<u>könyvkölcsönzés</u>	<u>1982</u>			<u>1983</u>		
	Közp. K.	Szak- kvt.	Össz.	Közp. K.	Szak- kvt.	Össz.
3./ kölcsönzők száma	28 412	3726	32 138	28 651	4215	32 866
o/ kölcsönzött egységek	44 480	8162	52 642	46 484	8527	55 011
<u>4. Könyvtárközi kölcsönzés</u>			<u>1932</u>			<u>1983</u>
a/ a Könyvtár kért			1675			1201
b/ a Könyvtár megkapott			1538 <sup>+</sup>			1248 <sup>++</sup>
ebből:						
külföldről közvetlenül			67			28
külföldről közvetítéssel			504			453
c/ a Könyvtártól kértek			1615			1950
d/ a Könyvtár megküldött			880			1087
ebből:						
külföldre közvetlenül			-			-
külföldre közvetítéssel			50			58

+ Ebből 250 érkezett 1981. évi kérésre.

++ Ebből 281 érkezett 1982. évi kérésre.

<u>VI. Fotoszolgálat és kötészet</u>	<u>1982</u>	<u>1983</u>
1. Fotoszolgálat		
a/ filmkocka		
aa/ negatív	44 877	26 211
ab/ pozitív	<u>270</u>	<u>-</u>
összesen	45 147	26 211
b/ nagyítás	17 401	16 524
c/ gyorsmásolat	30 350	62 535
2. Kötészet		
a/ kötésmunka a Központi Könyvtár részére		
aa/ I. oszt. kötés	2987	2471
ab/ II. oszt. kötés	1153	1584
ac/ egészvászon-kötés	30	52
ad/ hírlapkötés	<u>161</u>	<u>167</u>
összesen	4 331	4 274
ae/ kartonálás	362	352
af/ dobozkészítés	190	168
b/ kötésmunka az egyetemi intézetek részére		
ba/ I. oszt. kötés	1918	1919
bb/ II. oszt. kötés	44	42
bc/ egészvászon-kötés	116	72
bd/ hírlapkötés	<u>20</u>	<u>30</u>
összesen	2 098	2 063
be/ kartonálás	14	109
bf/ dobozkészítés	-	-

VII. A Központi Könyvtár szolgáltatásai a hálózatba tartozó

<u>könyvtáraknak</u>	<u>1982</u>	<u>1983</u>
1. A Központi Könyvtár által a hálózat számára rendelt		
a/ könyv	1315	593
b/ periodika	908	829
2. Központi valutás könyvfeldolgozás		
a/ feldolgozás	459	1604
b/ katalóguscédula-készítés	813	16 000

A Könyvtár létszámhelyzete

1. A rendszeresített állásban lévő dolgozók az 1983. december 31-i állapot szerint

a/ megoszlásuk kulcsszám szerint:

M e g n e v e z é s	kulcs- szám	foko- zat	ténylegesen betöltött állások	össze- sen
Igazgató	3501		1	1
Igazgatóhelyettes	3502		1	1
Osztályvezető	3503		5	5
Osztályvezető-helyettes	3504		2	2
Főmunkatárs	3521		1	1
Csoportvezető	3523	I.	1	
	3524	I.	2	
	3525	I.	4	
	3523	II.	1	
	3523	III.	2	10
Egyetemi főkönyvtáros	3524	I.	1	
	3525	I.	4	5
Egyetemi könyvtáros	3525	I.	1	
	3526	I.	1	
	3523	II.	4	
	3524	II.	3	
	3525	II.	5	
	3526	II.	5	
	3527	II.	5	
	3523	III.	1	
	3524	III.	1	
	3525	III.	3	
	3526	III.	1	
	3523	IV.	1	31
Irodavezető	3533	III.	1	1
Főraktáros	3541		2	2
Csoportvezető /műhelyvezető/	3561		2	2
Szakmunkás	3562		5	
	3563		2	7

M e g n e v e z é s	kulcs- szám	foko- zat	ténylegesen betöltött állások	össze- sen
Brigádvezető	3564		1	1
Különleges beosztású hivatalsegéd	3564		1	1

b/ az engedélyezett állások száma: 72

c/ a betöltött állások száma: 70

2. A főfoglalkozású könyvtárosi munkakörben dolgozók megoszlása iskolai végzettségük és könyvtárosi szakképzettségük szerint:

Könyvtárosi szakképzettség	Egyetemi, főiskolai végzettséggel kezik	Középis- kolai rendel- kezik	Összesen
egyetemi	22	-	22
főiskolai	6	-	6
középfokú	1	2	3
könyvtárkezelői	-	6	6
alapfokú tanfolyam	18	1	19
	47	9	56

3. A rendszeresített állásban dolgozók névsora az 1983. december 31-i állapot szerint

	N é v	Kulcsszám	B e o s z t á s
<u>IGAZGATÁS</u>			
Igazgató:	Dr. Karácsonyi Béla	3501	igazgató
Helyettese:	Dr. Mader Béla	3502	igazgatóhelyettes
Csoportvezetők:	Dr. Czene Valéria	3525 I.	mb. csoportvezető, a Szakkönyvtár vezetője
	Kunos Miklósné dr.	3523 II.	a leltárellenőrzési csoport vezetője
	Rátkai Erzsébet	3525 I.	csoportvezető, hálózati felelős
Az Igazgatás munkatársai:	Almási Tibor	3527 II.	a Szakkönyvtár könyvtárosa
	Barátné Hajdu Ágnes	3526 I.	hálózati felelős
	Komjáthy Éva	3526 II.	hálózati leltározó
	Dr. Kovács Ádámné	3524 II.	a Szakkönyvtár könyvtárosa
	Panyigay Henriette	3533 III.	irodavezető
	Pelsőczi Györgyi	3525 I.	a Szakkönyvtár könyvtárosa
Szerződéses munkatárs:	Király Sándor	3504	kézbesítő
<u>ÁLLOMÁNYGYARAPÍTÓ OSZTÁLY</u>			
Osztályvezető:	Dr. Sebesi Judit	3503	osztályvezető
Főmunkatárs:	Szabó Enéh	3521	a nemzetközi csere intézője
Csoportvezetők:	Kövesi Mária	3523 III.	az állományrevíziós csoport vezetője
	Papp Józsefné	3523 III.	csoportvezető, beszerzési ügyintéző, leltározó
Az Osztály munkatársai:	Bajusz Jánosné <sup>+</sup>	3525 II.	leltározó, számlaellenőrző
	Engelhardt Mária	3523 IV.	könyvszerelő
	Dr. Horváthné Csertő Margit	3525 III.	állományrevizor
	Kecskeméti Jánosné	3523 II.	leltározó, számlakezelő
	Tandori Mária	3527 II.	a kötelempéldányok ügyintézője

<sup>+</sup> 1983. október 3-tól szülési szabadságon.

FELDOLGOZÓ OSZTÁLY

Osztályvezető:	Dr. Trogmayer Ottóné	3503	osztályvezető
Az Osztály munkatársai:	Almásiné		
	Hévizi Natália	3527 II.	cimleiró
	Bodó Ibolya	3523 II.	cimleiró
	Döme Éva	3525 II.	szakozó
	Keresztes Magdolna	3525 II.	cimleiró
	Szántai Kis Ágnes	3524 II.	cimleiró

OLVASÓSZOLGÁLATI ÉS TÁJÉKOZTATÓ OSZTÁLY

Osztályvezető:	Dr. Németh Zsófia	3503	osztályvezető
Helyettese:	Urbán Lászlóné <sup>+</sup>	3504	oszt. vez. h., a könyvtárközi kölcsönzés intézője
Csoportvezetők:	Dr. Gábor Kálmánné dr.	3525 I.	a tájékoztató csoport vezetője
	Dr. Klukovits Lajosné dr.	3524 I.	a kölcsönző csoport vezetője
Az Osztály munkatársai:	Dr. Bakonyiné Ficzko Ildikó	3526 II.	tájékoztató
	Dr. Borsos Márta <sup>++</sup>	3525 I.	tájékoztató
	Erdei Istvánné	3541	főraktáros
	Dr. Ferincz Istvánné	3524 II.	beirató, kölcsönző
	Held Hansné	3525 I.	tájékoztató, könyvtárközi kölcsönző
	Horváth Tiborné	3527 II.	tájékoztató
	Kokas Károly	3527 II.	tájékoztató
	Lábas Lászlóné	3523 II.	olvasótermi könyvtáros
	Siskó Andrásné	3541	főraktáros
	Varró Lászlóné <sup>++</sup>	3525 II.	kölcsönző
Szerződéses munkatársak:	Pap Ágnes	3527 IV.	kölcsönző
	Waitz Erika	3527 IV.	kölcsönző

<sup>+</sup> 1983. november 20-ig betegállományban.

<sup>++</sup> Egész évben gyermekgondozási szabadságon.

KÜLÖNGYÜJTEMÉNYEK OSZTÁLYA

Osztályvezető:	Dr. Szentirmai László	3503	osztályvezető
Helyettese:	Dr. Nagymiklósi Erzsébet	3504	a folyóirattár vezetője
Csoportvezetők:	Dr. Németh Jenőné	3524 I.	az olvasószolgálati csoport vezetője
	Tóthné dr. Kazai Magdolna	3525 I.	a folyóirat-feldolgozó csop. mb. vez.
Az Osztály munkatársai:	Dr. Bakonyi Géza	3525 II.	tájékoztató
	Horváth Gézané	3523 III.	raktáros
	Horváth Györgyné <sup>+</sup>	3525 I.	folyóirat-feldolgozó
	Dr. Keveházi Katalin	3526 II.	régi könyvek feldolgozója
	Dr. Monok István	3526 II.	kézirattáros
	Dr. Rácz Béláné dr. <sup>++</sup>	3525 I.	gyűjteménykezelő
	Saliga Lászlóné	3523 II.	folyóirat-feldolgozó
	Szabó Éva	3524 I.	gyűjteménykezelő, az egyetemi bibliográfia szerkesztője
	Dr. Varga András	3526 II.	régi könyvek feldolgozója, a mikrofilm-tár kezelője

KÖNYVTÁRTECHNIKAI OSZTÁLY

Osztályvezető:	Dr. Mader Béláné dr.	3503	osztályvezető
Csoportvezetők:	Keller Györgyné	3523 I.	az adatfeldolgozó csoport vezetője
	Kun Sándor	3561	a fotolaboratórium vezetője
	Libor Györgyné	3564	a takarító--ruhatári csop. brigádvezetője
	Ördög Vincéné	3561	a kötészeti műhely vezetője
Az Osztály munkatársai:	Barna Gáborné <sup>+++</sup>	3563	kötészeti szakmunkás
	Dobó Istvánné	3563	kötészeti szakmunkás
	Dombovári Jánosné	3526 III.	optima-gépkezelő

<sup>+</sup> Egész évben gyermekgondozási szabadságon.

<sup>++</sup> 1983 novembertől fizetés nélküli szabadságon.

<sup>+++</sup> 1983 decemberétől szülési szabadságon.



Dr. Fábriecz Károlyné <sup>+</sup>	3525	III.	optima-gépkezelő
Katona Károlyné	3525	III.	optima-gépkezelő
Kerekes Péterné	3562		fotoszakmunkás
Kocsis Antalné	3562		kötészeti szakmunkás
Kovács Lajosné	3562		fotoszakmunkás
Lajos Imréné	3564		takarító--ruhatáros
Német Tiborné	3562		kötészeti szakmunkás
Rákosi László Csabáné	3524	IV.	optima-gépkezelő
Szabó Lajosné	3562		kötészeti szakmunkás
Szerződéses munkatársak:			
Futó Istvánné	3564		takarító--ruhatáros
Kun Sándorné	3564		kisegítő
Sebők Béláné	3564		ruhatáros--takarító
Simon Jánosné	3524	IV.	optima-gépkezelő